

安息日学

2023年第二季度 | 四月—六月

上帝



安息日学

2023年第二季度| 四月—六月

上帝



目录

鸣谢.....	1
1. 父上帝	3
2. 上帝的儿子.....	9
3. 祝福的源头和通道.....	14
4. 一上帝，一主.....	20
5. 善恶之争和创造.....	25
6. 上帝的灵	30
7. 基督的人性	36
8. 上帝向世人显现	40
9. 保惠师	45
10. 阿爸，父！	51
11. 救赎工作.....	56
12. 承认信仰和敌基督.....	62
13. 末了	67

鸣谢

作者:

Roberto Kalbermatter

编著者:

Leandro Pena, Carlos Hernández, Ben Kramlich, Danutasn Brown, Daniel Bernhardt, Arturo Arguelles y Jonnathan Falcón.

参考资料:

《对上帝的研究》 Daniel Bernhardt著

《上帝品格的原则》 Daniel Bernhardt著

《神圣的模式》 Adrian Ebens著

《道成肉身》 Ralph Larson著

设计:

Prinomo - prinomo.com

组织协调: Tiempo de Reunión



1 父 上帝

第1课



拓展阅读:

《上帝的智慧》 Adrian Ebens 著 (为本课和下一课)
<https://maranathamedia.com/book/view/wisdom-of-god>

建议观看的视频:

《谁是上帝？》 - Lester:
<https://www.youtube.com/watch?v=kOMDtCZ05s>

存心节:

申命记 6:4-5

以色列啊，你要听！耶和华我们上帝是独一的主。你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的上帝。

《上帝，万有之父》 – Bradley Mock

<https://youtube.com/watch?v=RMpu50pnxSo&si=EnSlkaIECMiOmarE>

赞美诗:

- Great is the Lord
- Holy, Holy, Holy is the Lord



课程

1. “上帝”或“神”一词在圣经的希伯来原文中是如何出现的？是什么意思？是单数还是复数？这个词单指一位吗？请参阅注释1。

2. 在申命记6:4中，我们看到上帝（*Elohim*）是独一的，用的是*echad*一词。上帝是独一的是什么意思？请参阅注释2中的定义和应用。

3. 对我们来说，上帝是谁？哥林多前书8:6；以弗所书4:6；请参阅注释3

4. 耶稣说谁是独一的真神？约翰福音17:1-3

5. 耶稣还如何论到祂的父？约翰福音20:17；启示录3:12

让我们来看父上帝的一些特征。

6. 上帝若真是父，那么祂有多少儿女？有哪几种儿女？以弗所书4:6；希伯来书1:5-6；约伯记2:1；以弗所书1:1-6。请参阅注释4。

7. 除了被称为父之外，《圣经》还如何形容上帝？撒母耳记上8:6, 7；以赛亚书40:28；以赛亚书43:15；约翰一书4:7-9

8. 上帝有形体吗？但以理7:9；约翰福音5:37。请参阅注释5。

9. 上帝有形体，但耶稣在约翰福音4:24中怎样形容父？这个描述与但以理书7:9里说的相矛盾吗？上帝如何能既有形体，又是灵呢？关于这个主题的更多信息，请参阅第6课“上帝的灵”。

10. 上帝能死吗？提摩太前书6:13-16

11. 上帝如何看待罪与死？以赛亚书59:2；哥林多前书 15:55, 56；箴言8:36；约翰福音14:6；撒母耳记下14:14；诗篇 68;20；何西阿书13:14；希伯来书 2:14；哥林多前书15:26

12. 上帝与恶和黑暗有什么关系？诗篇5:4；箴言8:13；哥林多前书13:5；耶利米书29:11；约翰一书1:5-7；约翰福音3:20；雅各书 3:11-12。请参阅注释6。

13. 有人见过上帝吗？谁能见上帝？约翰福音1:18 ； 约翰一书4:12；提摩太前书6:14-16；马太福音18:10，约伯记 2:1

14. 上帝知道多少事？祂的理解如何？约翰一书3:20；希伯来书4:13；诗篇44:21；诗篇147:5，以赛亚书40:28

15. 上帝的能力像什么？有上帝不能做的事吗？诗篇62:11；约伯记42:1-2；启示录19:6；创世记17:1；约伯记37:23；提多书 1:2；希伯来书 6:18；民数记 23:19。请参阅注释7（祂不会动用武力）。

16. 上帝住在哪里？祂的同在覆盖范围有多广？上帝仅局限在祂的宝座上吗？阿摩司书9:6；诗篇73:25；腓立比书3:20；诗篇139:7-10；以赛亚书66:1。请参阅注释8。

1. *elohim*: 上帝，神

原文: אֱלֹהִים

词性: 阳性名词

发音拼写: (*el-o-heem'*)

定义:上帝，神

NASB翻译:

神性(1次), 神的存在(1次), 非常(1次), 上帝(2326次), 神(45次), 上帝的(14次), 女神(2次), 敬虔地(1次), 诸神(204次), 伟大的(2次), 士师(3次), 全能者(2次), 官长(1次), 施恩座上的荣光*(1次)。

以下是一些*Elohim*一词严格用于单数的经文:

- A.) 出埃及记7:1: 耶和华对摩西说: “我使你在法老面前代替上帝 (译者注: 这里的“上帝”英文为“**god**”，而非专指上帝的“**God**”)，你的哥哥亚伦是替你说话的。
- B.) 王上11:5: 因为所罗门随从西顿人的女神亚斯他录和亚扪人可憎的神米勒公。
- C.) 士师记16:23: 非利士人的首领聚集，要给他们的神大献祭，并且欢乐，因为他们说: “我们的神将我们的仇敌参孙交在我们手中了。”

2. תְּוָךְ

音译: 'echad.

基数形容词:一, 1

来源: <https://es.wiktionary.org/wiki/%D7%91%D7%A8%D7%A9>

经文例证: 创世记27:38: 以扫对他父亲说: “父啊，你只有一样可祝的福吗？我父啊，求你也为我祝福！”以扫就放声而哭。”

保罗和他的同伴宣讲了因信基督赎罪之牺牲而称义的道理。他们高举基督为救主，说明祂如何因看到堕落之人类的可怜情形而降世为人，来度一种完全顺从上帝律法的生活，并承当违背律法的刑罚，藉以救赎人类。于是在十字架的光辉照耀之下，许多从来不认识真神上帝的人，才对天父的慈爱有了一点认识。《使徒行述》第207页，第2段

-
3. 耶和华是审判我们的，是我们的立法者，是我们的君王，父母儿女都要听从他。父母不可有压迫，儿女不可有不尊重和不忠。二者都受天父律法的指引，

也是这位父赐下耶稣为我们的罪成了挽回祭。《评论与通讯》1895年10月1日，第2段

但愿十字架的传道士们宣讲有一位上帝，在上帝和人之间有一位中保，就是无穷上帝的圣子耶稣基督。需要把这一点传遍我国每一个教会。基督徒需要知道这一点，而不要把人放在上帝应该在的位置，好叫他们不再敬拜偶像，而是敬拜永生的上帝。偶像崇拜存在于我们的各教会中。《1888资料集》第886页，1891年，第3段

耶和华是自有永有的真神，并不是被造的神。惟有祂是万有的根源和万有的维护者；惟有祂配受最高的尊敬和崇拜。《先祖与先知》第305页，第4段，1890年

-
- 4. 已经献上完全的祭；因为“上帝爱世人，甚至将独生子赐给他们，”——不是像天使那样受造的儿子，也不是像被赦免的罪人那样的收养的儿子，而是照着圣父本人的形象所生的儿子，带着祂的威严和荣耀的光辉，在权柄、尊严和神圣的完美上与上帝平等。上帝本性的一切丰盛，都有形有体地住在祂里面。《时兆》1895年5月30日，第3段
 - 5. 我看到一个宝座，有圣父和圣子坐在其上。我瞻望耶稣的容颜并赞赏祂可爱的仪态。圣父的本体我不能看见，因为有一层荣光遮盖着祂。我问耶稣祂的父是否像祂一样有形的。祂说父是有形的，但我不能观看，因为祂说，“如果你只一次看到祂本体的荣耀，你就不再存在了。”《早期著作》第54页，第2段
 - 6. 上帝并不毁灭人。凡灭亡者皆是自取灭亡的。《基督比喻实训》第84页，第4段
 - 7. 上帝的伟大是我们所无法测度的。“耶和华的宝座在天上”(诗11:4)。然而藉着祂的灵，祂无所不在。祂非常熟悉并亲自关怀祂手所造的一切。《教育论》第132页，第2段

上帝尽可以毁灭撒但和一切同情他的天使。这在祂原不费吹灰之力，可是祂没有这样作。祂没有打算用武力来制胜反叛的势力。强权只存在于撒但的政权之下。这不是耶和华所用的方法。祂的威权是以良善、怜悯和慈爱为本，所以祂的方法就是要表现这些品德。上帝的政权是以道德为基础的，其所发挥的力量必是信实和慈爱。《历代愿望》第759页，第1段

世界由于误解上帝而成了黑暗。为求凄惨的阴影变为光明，世人得以归回上帝，撒但欺骗的权势必须予以击破。但这不是强权所能作到的。施用强权是与上帝政体的原则相反的。祂只要出于爱心的事奉，而爱心却不是由命而来，也不能用强权或力而得的。只有爱心能引动爱心。人认识上帝了就会爱祂。所以祂的品德必须表现出来与撒但的品格对比。这表现上帝品德的工作，在宇宙之间只有一位能作。只有那能体会到上帝的爱是何等长阔高深的一位，才能将祂表明出来。那“公义的日头，”——“其光线有医治之能”，——必须升起（玛4:2），躯

8. 上帝的伟大是我们所无法测度的。“耶和华的宝座在天上”（诗 11:4）。然而藉着祂的灵，祂无所不在。祂非常熟悉并亲自关怀祂手所造的一切。《教育论》第 132 页，第 2 段

2 上帝的儿子

第2课



扩展阅读:

《上帝的智慧》 Adrian Ebens 著
[https://maranathamedia.com/book/
view/wisdom-of-god](https://maranathamedia.com/book/view/wisdom-of-god)

建议观看的视频:

“上帝的儿子” - Lester: [https://www.
youtube.com/watch?v=vH6LD0MP07M](https://www.youtube.com/watch?v=vH6LD0MP07M)

“‘生’与耶稣基督的关系” -
Lester: [https://www.
youtube.com/watch?v=qPOK8Kwe420](https://www.youtube.com/watch?v=qPOK8Kwe420)

《耶稣基督的神性》 - Lester:
[https://www.youtube.com/
watch?v=RjxTdL7WCFo](https://www.youtube.com/watch?v=RjxTdL7WCFo)

《上帝的独生子》 – Bradley Mock
<https://youtube.com/>

赞美诗:

- Hymn 165: Look, You Saints! the Sight Is Glorious
- Lamb of God (by Twila Paris)



课程 //

1. 基督是谁？约翰福音3:16；以赛亚书9:6；希伯来书1:1-2；路加福音4:41。注释1。

2. “基督”一名是什么意思？马太福音16:13-17；约翰福音20:31

3. 基督是上帝的儿子是什么意思？祂是完全意义上的儿子吗？希伯来书1:5-6；约翰福音8:42。注释2和3。

存心节:

约翰一书 5:4-5

因为凡从上帝生的，就胜过世界；使我们胜了世界的，就是我们的信心。胜过世界的是谁呢？不是那信耶稣是上帝儿子的吗？

4. 箴言8:12中说的是谁？这怎么可能？这与哥林多前书1:24, 30有什么联系？论到祂的源头，箴言8:22-30说了什么？也请参阅弥迦书5:2。请对比各种不同版本。

5. 生与被造一样吗？有何区别？请对比：创世记2:7与约翰福音8:42和约翰福音16:27-30。请参阅注释4。

6. 基督在创造宇宙时做了什么工作？希伯来书1:2-3；箴言8:26-30；歌罗西书1:15-16。请参阅注释5。

7. 基督是“上帝”吗？在什么意义上祂是上帝？在什么意义上不是？还有什么其他表述用来谈论上帝的本性？约翰福音1:1-2；腓立比书2:5-7；希伯来书1:8-9；约翰福音5:18；哥林多前书 8:6；歌罗西书2:8-9。注释6。

8. 为什么上帝一切的丰盛都住在“在基督里”？歌罗西书1:19

9. 基督从父那里还得到了什么？父为什么把这些给祂？约翰福音5:22, 26；希伯来书1:3-4；彼得后书1:17；哥林多前书15:25-28；路加福音4:18；约翰福音3:35。注释7。

10. 父为基督作的见证是什么？马太福音3:17；马可福音9:7；马太福音17:5；彼得后书1:17-18；约翰福音3:35；约翰福音5:20；约翰一书5:10-12。注释8。

11. 如果我们是上帝收养的孩子，那么我们与基督有什么亲属关系？希伯来书2:10-11；以弗所书1:5；加拉太书4:5-7

12. 对我们来说，基督还是什么？约翰福音14:6；哥林多前书1:24, 30；约翰福音8:12, 36；约翰福音14:16, 18, 21；约翰一书2:1；罗马书 6:23,；约翰一书5:20

注释 //

1. 基督是谁?——祂是永生上帝的独生子。对天父来说，祂是一个表达思想的词语——一个可以听得见的思想。基督是上帝的道。基督对腓力说：“人看见了我，就是看见了父”（约14: 9）。祂的话是上帝圣言的回声。基督是上帝的像，是祂荣耀的光辉，祂本体的真像。《青年导报》1894年6月28日，第9段
2. 已经献上完全的祭；因为“上帝爱世人，甚至将独生子赐给他们，”——不是像天使那样受造的儿子，也不是像被赦免的罪人那样的收养的儿子，而是照着圣父本人的形象所生的儿子，带着祂的威严和荣耀的光辉，在权柄、尊严和神圣的完美上与上帝平等。上帝本性的一切丰盛，都有形有体地住在祂里面。《时兆》1895年5月30日，第3段
3. 曾有天使因为不肯跟上帝谐和合作，就被驱逐离开天庭了。他们因为想要高升，以致从崇高的地位上堕落下来。他们竟敢高抬自己，忘记了自己身形和品格的美都是从主耶稣而来的。他们决定要隐蔽基督乃是上帝的独生爱子这一事实，也认为自己大可不必向基督请教。

先由一个天使发起这一争端，然后继续进行下去，直到在天庭的众天使中间发生了叛乱。他们竟因自己的美丽而自高自大起来。《今日偕主行》4月29日

4. 一些词语的定义：

生：通过生殖机制生育、繁衍后代，延续同一物种。

<https://es.wiktionary.org/wiki/beget>

创造：创造以前不存在的东西；产生：产生某物或某人的存在

<https://es.wiktionary.org/wiki/create>

作者注释：请注意，在第一种情况下，基本原理是“繁殖同一物种”，而在第二种情况下，是产生不存在的东西。

5. 宇宙的主宰在祂慈惠的工作上不是独自进行的。祂有一位助手，一位能明了祂旨意，并与祂同享为众生造福之喜乐的同工。“太初有道，道与上帝同在，道就是上帝。这道太初与上帝同在”（约1:1, 2）。这道就是上帝的独生子基督。祂与永生的父“原为一”——性质相同，品格相同，意念相同——惟有基督能参与上帝的一切谋略和旨意。“祂名称为奇妙，策士，全能的神，永在的父，和平的君。”“祂的根源从亘古，从太初就有”（赛9:6；弥5:2）。上帝的儿子论到自己说：“在耶和华造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。从亘古，从太初，……我已被立。……那时，我在祂那里为工师，日日为祂所喜爱，常常在祂面前踊跃”（箴8:22-30）。《先祖与先知》第34页，第1段

天父藉着祂的儿子创造了天上一切的生灵。“《先祖与先知》第34页，第2段

6. 主耶稣基督，圣父的独生爱子，在无限方面的的确确是上帝，但在个性方面则否。祂已

造成使世人能战胜撒但各种攻击的公义。祂要将自己的公义归于凡行事为人像他在世上所行的一样之有信心的圣徒们。《举目向上看》12月19日

7. “上帝就是爱”（约壹4:8, 16）。上帝在赐下自己的爱子上对堕落人类表现的大爱，使圣天使惊讶。基督是承受万有的，诸世界也是藉着祂而造的。“祂是上帝荣耀所发的光辉，是上帝本体的真像，常用祂权能的命令托住万有”（来1: 3.）。祂拥有上帝的卓越和伟大，“因为父喜欢叫一切的丰盛，在祂里面居住”（西1: 19）。基督“不以自己与上帝同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上”（腓2: 7, 8）。《圣经回声》1887年1月1日，第2段

8. 众天使之前从未听过基督在受洗时献上的这样的祈祷，他们便热切期望作传信的使者，把天父的信息传给圣子。然而，不用；天父直接发出了祂的荣光。天开了，荣光照在上帝的儿子身上，呈鸽子的形状，看起来象闪闪发光的金子。那鸽子般的形状象征基督的柔和谦卑。民众站在那里，心夺神移，惊讶不已。他们注目于基督的时候，从开了的天上有声音说：“这是我的爱子，我所喜悦的”（太3:17）。确认基督是上帝儿子的这句话赐下来是要使在场目睹的人产生信心，并在上帝儿子的艰巨工作中支持祂。尽管上帝的儿子披上了人性，但耶和华仍用祂自己的声音郑重地宣告祂永生上帝儿子的身份。上帝在向祂儿子的这次显现中，接纳了因祂爱子的美德而得到高举的人性。《评论与通讯》1873年1月21日，第5段

3 祝福的源头和通道

第3课



扩展阅读：

《神圣的模式》 Adrian Ebens (第1-4, 16-19章)

建议观看的视频：

“神圣的模式系列” - Adrian:

https://www.youtube.com/playlist?list=PL46eY1RJ_dJ5_tIkm23IW2dEYvuAutmLI

“神圣的模式系列丛书” - Adrian:

https://www.youtube.com/playlist?list=PL46eY1RJ_dJ4m1IFI1n3pb-LfLJD5_4RZ

赞美诗：

- Hymn 560: Let All Things Now Living
- Hymn 114: There's a Wideness
- Hymn 529: Under His Wings



课程

//////////////////////////////

1. 知道父和子的关系为何如此重要？歌罗西书2:2-3；约翰福音17:3

//////////////////////////////

2. 谁是万有伟大的源头？谁是万有借以流通的通道？哥林多前书8:6；希伯来书1:1-2；歌罗西书1:16-20；以弗所书3:9-12；参见钦定本的第9节。注释1。

//////////////////////////////

3. 我们是如何得到认识上帝的知识的？歌罗西书1:15；希伯来书1:3-4；约翰福音1:18；约翰福音14:9；约翰一书5:20；哥林多后书4:4, 6

存心节：

哥林多前书 8:5-6

虽有称为神的，或在天，或在地，就如那许多的神，许多的主；然而我们只有一位神，就是父，万物都本于祂；我们也归于祂，并有一位主，就是耶稣基督，万物都是藉着祂有的；我们也是藉着祂有的。

4. 在上一课中，我们看到上帝赐给了祂儿子生命、神性一切的丰盛、名、荣耀和一切。耶稣是如何对待这一切的呢？约翰福音17:4；约翰福音6:38；哥林多前书15:24-28

5. 此种神圣的模式复制在家庭中了吗？如何复制的？创世记1:27, 2:22; 5:2, 3；哥林多前书11:3, 7-10；（请对比第7节中的“荣耀”和约翰福音1:14与希伯来书1:3）；以弗所书5:22-25；出埃及记 20:12。注释2。

6. 种神圣模式复制在社会中了吗？如何复制的？罗马书 13:1-7；以弗所书6:5-9；歌罗西书3:20-24。注释3。

7. 此种神圣模式复制在教会中了吗？如何复制的？歌罗西书 1:17-18；以弗所书4:11-13；马太福音10:41, 42；提摩太前书 5:1-2；帖撒罗尼迦前书5:12-13

8. 此种神圣模式复制在《圣经》这本书中了吗？如何复制的？马太福音5:17-19；约翰福音1:17，罗马书 5:20。请默想以下形式：旧约-新约；律法和先知-福音；十诫和摩西律法。圣经-见证/预言之灵；圣经-牧师/教会。请参阅注释4。

9. 此种神圣模式如何向我们启示了天上发生的事？希伯来书8:1-7

10. 谁想攻击此种神圣模式？他是怎样做的？为什么？以赛亚书14:12-14；以西结书28:15-19。注释5和6。

11. 他在人类心中种下了什么种子来攻击这个神圣模式？创世记3:4-6；以西结书16:1-22

12. 当我们祝福的源头跌倒或败坏时，我们应如何应对？撒母耳记上1:8-18；撒母耳记上24:2-22；撒母耳记上25:9-13，23-35

13. 请思考仇敌在这件事上已部分达成此目的的种种方式，及其造成的后果：三位一体中平等的神，父母与儿女平等，公民与当局或军队平等，人与上帝平等。试想在这些关系的背景下平等意味着什么？这会带来和平、信任、尊重、爱和亲密，还是竞争、紧张、不尊重和毫无价值？

1. 除了一切较小的表现，我们更可在耶稣身上看见上帝。我们仰望耶稣，就看出我们的上帝是以施给为祂的荣耀。基督曾说：“我没有一件事是凭着自己作的。”“永活的父怎样差我来，我又因父活着。”“我不求自己的荣耀，”……“惟有求那差我来者的荣耀”（约 8:28; 6:57; 8:50; 7:18）。这几句话说明了一条伟大的原则，——就是适合于全宇宙的生命的定律。基督从上帝那里接受了万有，但祂接受乃是为了施给。基督在天庭为一切受造之物所作的服务也是如此。藉着爱子，天父的生命流出来给予万有，又藉着爱子，万有将赞美和快乐的侍奉——爱的热潮——归给“万有的大源头”。恩泽的循环就这样藉着基督完成了。它表现了那位伟大“施给者”的品德。这品德就是生命的定律。《历代愿望》第 21 页，第 2 段

2. 父母该受儿女的敬爱，过于其他的人。上帝亲自把教养儿女的责任托付给父母，所以祂规定在儿女幼年时，父母要向他们代表上帝。凡否定父母应有之权威的人，就等于否定了上帝的权威。第五条诫命不单要儿女尊敬顺服他们的父母，而且要亲切地爱他们，减轻他们的忧虑，保护他们的名誉，并要在他们老年的时候奉养他们，安慰他们。这一条诫命也吩咐人尊敬传道人和官长，以及一切上帝赐以权柄的人。《先祖与先知》第 308 页，第 2 段

3. 社会是由家庭所组成的。所以家长如何，社会也就如何。“一生的果效”是从心中发出来的（箴4:23）。家庭是社会、教会和国家的核心。社会的安宁，教会的兴旺，国家的强盛，都有赖于家庭的影响。《服务真诠》第 349 页，第 1 段

4. 在钦定本圣经中，把摩西和律法与耶稣和恩典分开的连词“但是”是斜体字，也就是说它是后添上去的词，在希腊手稿中并不存在。如此，律法和恩典不再彼此对立。为支持这一点，请参阅有同样上述问题的罗马书 5:20。若能正确理解，我们看到没有律法，就不能有救恩。律法要显明我们的需要（罗马书 3:20）。

5. 这定律竟在天庭被违犯了。罪恶是因专求利己而起的。路锡甫（译者按：路锡甫是撒但的别名，是拉丁文音译的，意即“明亮之星”，见赛14:12），就是那遮掩约柜的基路伯，要想在天庭里居首位。他企图控制天上的众生，诱使他们转离创造主而臣服于他。于是他歪曲上帝，诿称上帝有自高的欲望。他想把自己恶毒特性妄加在慈爱的创造主身上。他这样欺骗了天使，也这样欺骗了世人。他使他们怀疑上帝的圣言，不信祂的良善。因为上帝是一位公义而庄严而公义的上帝，所以撒但使他们视祂为严厉而不肯饶恕人的。他如此引诱他们与自己联合共同背叛上帝。于是不幸的黑夜就笼罩在这个世界上了。《历代愿望》第 21 页，第 3 段

6. 于是天庭的完全和谐被破坏了。那些主张应当以上帝的荣耀为至上的天使看到路锡甫所怀不事奉创造主而事奉自己的心理，不禁起了惶恐的预感。众天使在天上的议会中恳切地规劝路锡甫。上帝的儿子向他说明创造主的伟大、良善和公正，以及祂律法的神圣和不变的本质。天上的秩序原是上帝亲自设立的；所以谁偏离

这秩序，谁就是侮辱他的创造主，并自取败亡[制定律法]。但是这出于无限怜爱的警告，反而引起了抗拒的心理。路锡甫放任自己妒忌基督的心，变得越来越顽梗了。《先祖与先知》第35页，第3段

-
7. 这个高贵的天使存心抗拒上帝儿子的至尊权威，藉以否定创造主的智慧和慈爱。这个才智仅次于基督而超于上帝众军之上的天使，竟倾其全力以求贯彻这个宗旨。但那甘愿将自由意志赐给一切受造之物的上帝，不忍见任何天使听从叛逆势力的诡辩而不加以提防。在大斗争展开以前，上帝要向全天庭清楚地说明祂的旨意，因为祂的智慧和善良是他们一切喜乐的泉源。《先祖与先知》第36页，第1段

宇宙的大君招集了天上的全军到祂面前，为要当着他们宣布祂儿子的真正地位，并说明祂和一切受造之物的关系。上帝的儿子是与父同坐宝座的，所以自有永有，亘古常存者的荣耀乃是父子所共有的。千千万万（启5:11）的圣天使聚在宝座周围，集成无法胜数的会众。其中地位最高的天使，都以仆役的身份在上帝圣颜的光照之下欢喜快乐。于是上帝当着天上的会众声明，惟有祂的独生子基督能完全参与祂的谋略。惟有基督有权执行祂大能的旨意。上帝的儿子曾在创造天上众军的事上成全了父的旨意；所以他们应当敬拜服从基督，象敬拜服从上帝一样。而且基督还要在创造地球和其上居民的事上施展祂的神能。但在这一切事上，祂并不会违反上帝的计划去追求自己的权柄或尊荣，却要高举上帝的荣耀，并执行祂慈爱的旨意。《先祖与先知》第36页，第2段

众天使欣然承认基督的至尊权威，并俯伏在祂面前，向祂倾露他们的挚爱和尊敬。路锡甫与他们一同跪拜，但他心里却在进行着一种奇特而剧烈的斗争。真理、正义和忠信，正与嫉妒的心理发生冲突。圣天使的影响似乎一时克制了他。当赞美的诗歌出于千万天使的口，以嘹亮的音节洋溢天庭时，他那邪恶的心意似乎被征服了。一种莫可言宣的爱感动了他的全部身心。他便和一班无罪的敬拜者一同向圣父和圣子倾露爱心。但不久他又因自己的荣耀而满心骄傲。贪图高位的欲望死灰复燃。妒忌基督的心又发作起来了。路锡甫不感戴上帝所赐给他的尊荣。他不以之为上帝特别的恩赐，所以也不因而感激他的创造主。他却因自己的荣光和高位而骄傲，并希冀与上帝同等。路锡甫固然是天上众军所爱戴所尊敬的，众天使乐意执行他的命令，而且他赋有超过他们的智慧和荣耀，然而上帝的儿子既与父有相同的能力和权柄，就比他更高。基督得以参与天父的谋略，而路锡甫却不能这样与上帝的旨意有分。这个大能的天使心里问道：“基督凭什么居首位？祂为什么比路锡甫享有更大的尊荣？”《先祖与先知》第36页，第3段

其实基督的地位和权威根本没有改变。路锡甫的妒忌和谎言，以及他自称与基督同等的话，使上帝不得不对于祂儿子的真地位作一次声明。但这地位从亘古以来一直是如此的。可是许多天使已被路锡甫的欺骗所蒙蔽了。《先祖与先知》第38页，第1段

……虽然他们此前是与上帝所定的秩序完全和谐的，如今却因为不能领悟上帝奥妙莫测的谋略而感觉不满、不乐，并对于上帝抬高基督的旨意表示不服。这些天使随时准备附和路锡甫所提出与上帝儿子有同等威权的要求。但是那些忠诚的天使却认定上帝的旨意是智慧而公正的，所以他们试图说服路锡甫顺从上帝的

旨意。基督是上帝的儿子，在众天使还未受造之前，祂就与上帝原为一。祂一向是站在父的右边的；祂使一切在祂慈爱管理之下的生灵得到丰厚的福惠，所以祂至尊的主权向来没有被怀疑过。天庭的和谐从来没有受过搅扰；为什么现在要生乱呢？忠顺的天使从这分裂的形势中只能看出可怕的结果来，所以他们恳切地劝导那些谋反的天使放弃他们的企图，并以顺从上帝政权的行动，来证明他们是效忠上帝的。《先祖与先知》第38页，第3段

4 一上帝，一主

第4课



扩展阅读:

Theos Book, Gary Hullquist

[https://maranathamedia.com/book/
view/theos](https://maranathamedia.com/book/view/theos)

建议观看的视频：

THEOS series: https://www.youtube.com/playlist?list=PL46eY1RJ_dJ6PkFeTig8YPEYhPW_7Uybd

赞美诗：

- Grace, love and Fellowship (Tom Fettke)



课程

1. 谁是因继承而是上帝的唯一一位？谁是宇宙绝对的主宰？约翰福音17:3；以弗所书1:17；以弗所书4:4-6；约翰福音20:17；罗马书15:6；提摩太前书2:5。注释1。

2. 论到等级，基督相对于天父和宇宙的其余部分占据什么位置？哥林多前书8:5-6；腓立比书2:8-11；哥林多后书4:5-6；约翰福音13:16；约翰福音14:28。注释2。

3. 宇宙的主宰和祂的儿子是什么关系？希伯来书1:1-9；箴言8:26-30。注释3。

4. 在什么意义上，基督与上帝是平等的？约翰福音1:1；约翰福音5:18；约翰福音14:8-11；希伯来书1:8-9。注释4。

5. 宇宙的主宰和祂的被造物是什么关系？约翰福音3:16；约翰福音15:1-2；约翰福音16:27；马太福音10:29；以弗所书1:3-14。注释5。

6. 在天庭，谁位于父和子之后？以西结书28:11-15。注释6。

7. 在天上叛乱之后，谁取代了路锡甫的位置？但以理书9:21-22；10:10-14。注释7。

8. 一旦罪恶在宇宙中被根除，天上的等级会有变化吗？哥林多前书15:24-28

9. 我们应赞美和称颂谁？约翰福音4:23-24；提摩太前书1:17；提摩太前书6:14-16；希伯来书1:5-6；启示录5:11-12。注释8。

10. 明白了基督被高举的地位以及祂为我们做的一切之后，祂想把我们引到谁那里去？谁是我们的终极目标？马太福音11:27；约翰福音14:6；启示录3:11-12；启示录21:1-4

11. 请默想基督因自己的权利、功劳和自有而与父同等，和基督因上帝喜悦高举自己的儿子至最高位，并坐在祂宝座的右边而与父同等之间有何区别。请思考以下经文：启示录5:13-14；22:1-5。注释9。

1. 宇宙的最高统治者上帝要求迅速和绝对的服从。即便基督道成肉身的时候，也顺服天父的律法。《时兆》1886年7月22日，第2段
 2. 上帝的儿子在权威上仅次于那伟大的立法者。祂知道，惟有祂的生命才能充分赎回堕落的人类。祂远比人类有价值，因为祂高贵无瑕的品格和祂作为全体天军统帅的尊贵职分远超人的作为。祂原是祂父的真像，不仅在容貌上，而且在品格的完全上。《评论与通讯》1872年12月17日，第1段
 3. 耶稣作为立法者，行使上帝的权威。祂的命令和决定都得到永恒宝座之神的维护。天父的荣耀显示在圣子身上。基督彰显了天父的品德。祂与上帝完全合一，被充分包围在祂的光环之中。凡看见子的，就是看见父。祂的声音就是上帝的声音。请注意基督钉十字架前的祷告：“父啊，现在求你使我同你享荣耀，就是未有世界以先，我同你所有的荣耀。”祂还说：“我在父里面，父也在我里面”。“除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。”“人看见了我，就是看见了父”（约17：4，5；10：38；太11：27；约14：9）。《评论与通讯》1890年1月7日，第2段

4. 伟大的创造主召集了天庭的全军，以便在众天使面前将特别的尊荣赐予祂的儿子。圣子与圣父同坐宝座，天上的全体圣天使聚集在祂们的周围，于是圣父声明祂曾亲自命定祂的爱子基督与祂同等。因此，祂的儿子在哪里，也就等于祂在哪里。圣子的话应当象圣父的话一样，为众生所欣然遵奉。祂已经将指挥天庭全军的权柄授予祂的儿子。祂的儿子特别要在创造大地和地上一切生灵的工作上与祂自己联合。祂的儿子将要执行祂的旨意与计划，但决不凭自己行事。圣父的旨意将要成全在圣子身上。《救赎的故事》第13页，第2段

5. 除了一切较小的表现，我们更可在耶稣身上看见上帝。我们仰望耶稣，就看出我们的上帝是以施给为祂的荣耀。基督曾说：“我没有一件事是凭着自己作的。”“永活的父怎样差我来，我又因父活着。”“我不求自己的荣耀，”……“惟有求那差我来者的荣耀”（约8:28；6:57；8:50；7:18）。这几句话说明了一条伟大的原则，——就是适合于全宇宙的生命的定律。基督从上帝那里接受了万有，但祂接受乃是为了施给。基督在天庭为一切受造之物所作的服务也是如此。藉着爱子，天父的生命流出来给予万有，又藉着爱子，万有将赞美和快乐的侍奉——爱的热潮——归给“万有的大源头”。恩泽的循环就这样藉着基督完成了。它表现了那位伟大“施给者”的品德。这品德就是生命的定律。《历代愿望》第21页，第2段

6. 路锡甫尚未叛变之前在天上乃是一位崇高的天使，在尊荣上仅次于上帝的爱子。他的容貌象其他天使一样，是温和而带有快乐表情的。他的额头又高又宽，表明他有强大的智力。他的体格是健全的；他的风度高贵而威严。他脸上焕发出一种独特的光辉，向四处照耀，比其他天使的光辉更加明亮，更加美丽；然而上帝的爱子耶稣却在天使全军之上居首。在众天使尚未被造之前，祂与父原为一。撒但妒忌基督，便逐渐僭取了惟独授予基督的指挥权。《救赎的故事》第13页，第1段

7. “我是站在上帝面前的加百列，”天使的这句话表明他了在天庭的崇高地位……奇哉！这位尊荣仅次于上帝儿子的天使，竟蒙拣选向有罪的世人宣示上帝的旨意。《历代愿望》第99页，第1段

8. 唯有父和子要被高举。《青年导报》1898年7月7日，第2段

9. 他们应当为上帝所显示的恩慈而感谢祂，并彼此相爱。他们同有一位上帝和救主。同有一个灵——基督的灵把他们联合在一起。《教会证言》第189页，第3段

5 善恶之争和创造

第5课



扩展阅读:

《使第三位天使有力量的秘诀》Adrian Ebens著

<https://maranathamedia.com/book/view/key-to-empower-the-third-angels-message>

建议观看的视频:

“撒但的堕落和与基督的战争” - Gavin:

<https://www.youtube.com/watch?v=PuSGCmmh42c>

存心节:

箴言 30:4

谁升天又降下来？谁聚风在掌握中？谁包水在衣服里？谁立定地的四极？祂名叫什么？祂儿子名叫什么？你知道吗？

“路锡甫的牢笼” - Adrian:

<https://www.youtube.com/watch?v=m7p230vLHtI>

“路锡甫的背叛” - Ben:

<https://www.youtube.com/>

赞美诗:

- Hymn 506: A Mighty Fortress
- Hymn 92: This Is My Father's World
- Hymn 2: All Creatures of Our God and King



课程 //

1. 谁是万物伟大的创造主？约翰福音1:1-4；希伯来书3:4；使徒行传17:24-27。注释1。

2. 祂借着谁创造了万物？希伯来书1:1-2；以弗所书2:8-10；歌罗西书1:16

3. 哪个被造物显出了其不满？为什么？以赛亚书14:12-14；撒迦利亚书6:12-13。注释2。

4. 那位堕落的天使因为骄傲和追求自我的荣耀忘记了什么？歌罗西书1:15-17。注释3。

5. 上帝的本性是什么？约翰福音4:24。因此，何为祂儿子的本性？哥林多前书 8:6；哥林多后书3:17；约翰福音3:6

6. 创世记1:2告诉我们，在创造这个世界时，上帝的灵运行在水面上。这灵是不同于父和子的另一个存在吗？约伯记32:8；33:4；箴言8:26-30；哥林多前书1:24，30。注释4。

7. 人类的被造有何特殊之处？创世记1:27；创世记5:1-2；雅各书3:8-9

8. 上帝对谁说：“我们要按着我们的形像造人”？谁是唯一的上帝的本体和真像，使上帝可以对祂说：“我们要……造”？箴言30:1-4；歌罗西书1:15；希伯来书1:2-3。注释5。

9. 在什么意义上亚当夏娃的被造是父和子的形像？请对比创世记2:21-23和箴言8:22-25，并对比哥林多前书11:7-9和希伯来书1:2-3。

10. 世界被造之时，亚当被赋予什么地位？创世记1:26–28；2:8, 19, 20。注释6。

11. 后来成为撒但的路锡甫是怎样得到赋予亚当的地位的？创世记3:1–7；约翰福音12:31；约翰福音14:30；彼得后书2:19

12. 罪恶进入后，人类处于何种地位？犯罪的后果有哪些？基督是如何拯救人类的？约翰福音8:34；约翰一书3:8；创世记3:16–19；提多书2:13–14。注释7。

13. 在创造之工中，我们何时能再看到父和子？彼得后书3:13；以赛亚书65:17；66:22–23；启示录21:1, 5–7。注释8。

1. 上帝与祂的儿子商议，制定了按着祂自己的形像创造人类的计划。——《评论与通讯》1874年2月24日，第3段

2. 在撒但堕落之前，天父曾与祂儿子商量创造人类的事。祂们打算创造这个世地球和其上的走兽生物，并按上帝的形像造人，让他担任统治者，管理上帝将要创造的一切生物。撒但得悉上帝的旨意，就妒忌基督，因为天父没有在创造人类的事上与他商量。撒但是最高级的天使，但基督的地位比他们都要高。祂是天军的统帅，向天使传达祂父的崇高命令。撒但的妒忌心增强了。在他叛逆以前，全天庭都是和谐的，完全顺服上帝的政权。撒但开始向其他天使散布不满的情绪。一些天使同意帮助他叛逆。撒但不满于自己的地位。虽然他的地位已经很高了，他仍然想与上帝平等。上帝如果不满足他的野心，他就决心背叛，拒绝服从。他有这样的念头，但不敢马上暴露他妒忌仇恨的情绪。然而令他满意的是，他已尽量争取天使赞同他的看法，仿佛受了很大的亏待。对他们说，他要与耶和华开战。《属灵的恩赐》卷三，第36页，第1段

3. 曾有天使因为不肯跟上帝谐和合作，就被驱逐离开天庭了。他们因为想要高升，以致从崇高的地位上堕落下来。他们竟敢高抬自己，忘记了自己身形和品格的美都是从主耶稣而来的。他们决定要隐蔽基督乃是上帝的独生爱子这一事实，也认为自己大可不必向基督请教。

先由一个天使发起这一争端，然后继续进行下去，直到在天庭的众天使中间发生了叛乱。他们竟因自己的美丽而自高自大起来。《今日偕主行》4月29日

4. “起初上帝”（创1:1）。人的心灵在急迫探询的时候，惟有在这一句话中得到安息，如同那只鸽子飞回方舟时那样。上下左右都充满无穷的爱，使万有成全那“所羡慕的良善”（帖后1:11）。《教育论》第134页，第2段

“自从造天地以来，上帝的永能和神性……，虽是眼不能见，但藉着所造之物，就可以晓得”（罗1:20）。惟有藉着神圣教师的帮助，才能明白受造之物的见证。“除了在人里头的灵，谁知道人的事？像这样，除了上帝的灵，也没有人知道上帝的事”（林前2:11）。《教育论》第134页，第3段

“只等真理的圣灵来了，祂要引导你们进入一切的真理”（约16:13）。惟有藉着在太初“运行在水面上”的圣灵，藉着“万物是藉着祂造的”道，以及“照亮一切生在世上的人”的真光，才能正确地解释科学的见证。惟有在他们的引导下，才能领会最深的科学真理。《教育论》第134页，第4段

我们只有在无所不知之主的指导下研究祂的作为，才能体会祂的思想像祂所想的那样。《教育论》第134页，第5段

5. 圣父与圣子在大地和其上的动物造齐了之后，便执行了祂们在撒但堕落之前所拟定的计划，要按照祂们自己的形像造人。祂们曾在创造大地和其上各种生物的事工上同工合作。这时上帝对祂的儿子说：“我们要照着我们的形像造人。”《救赎的故事》第20页，第2段

6. 在撒但堕落之前，天父曾与祂儿子商量创造人类的事。祂们打算创造这个世地球和其上的走兽生物，并按上帝的形像造人，让他担任统治者，管理上帝将要创造的一切生物。《属灵的恩赐》卷三，第36页，第1段

7. 天庭中地位最高的天使也没有力量为一个失丧的灵魂偿付赎价。基路伯和撒拉弗只拥有受造时创造主赋予他们的荣耀。只有藉着与上帝同等的一位调停者，人类才能与上帝和好。祂的圣德和威仪，使祂有资格代表人类与无穷的上帝交涉，又在这个堕落的世界代表上帝。人类的替身和中保必须具有人的本性，好与祂要代表的人类联系起来；同时作为上帝的大使，祂又必须与上帝的性情有份，以便与这位无穷者联络，既向世人彰显上帝，又作为上帝与人之间的调停者。《信息选粹》卷一，第257页，第1段

8. 但愿我们地上家庭中一切美丽的事物，都使我们想起天家中晶莹的河流，青葱的原野，摇曳的树木，活水的泉源，辉煌的城邑和身穿白衣的歌手。这是画家所无法描绘，人类的言语所无法形容的荣美世界。“上帝为爱祂的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的”（林前2:9）。(RH. 1882. 7. 11) 《主必定快来》
12月9日

6 上帝的 灵

第6课



扩展阅读:

《有关灵的争论》 Gary Hullquist著
[https://maranathamedia.com/
download/view/theos-part-5-struggle-
over-the-spirit](https://maranathamedia.com/download/view/theos-part-5-struggle-over-the-spirit)

《对比》 Niklas Smars
[https://maranathamedia.com/book/
view/the-comparison](https://maranathamedia.com/book/view/the-comparison)

建议观看的视频:

“永远的灵” - Gavin:
[https://www.youtube.com/
watch?v=ogzapLsVT_M](https://www.youtube.com/watch?v=ogzapLsVT_M)

赞美诗:

- Hymn 260: Hover O'er Me, Holy Spirit
- Hymn 195: Showers of Blessing



课程

1. 当《圣经》提到“灵”时是什么意思？让我们来看看“灵”一字在希伯来和希腊文中的定义。参阅注释1。

2. 《圣经》怎样对比了上帝的灵和人的灵？哥林多前书2:10-16

存心节:

哥林多前书2:11

除了在人里头的灵，谁知道人的事？象这样，除了上帝的灵，也没有人知道上帝的事。

3. 关于人的灵，圣经教导了我们什么？约伯记32:8；以赛亚书42:5；传道书12:7；约翰福音11:33；路加福音23:46；使徒行传7:59-60

4. 人自己的灵和他自己有什么关系？但以理书2:1；哥林多前书 5:3-4；哥林多后书 2:13；诗篇77:6；箴言16:2；诗篇51:10-12。注释2。

5. 上帝自己的灵和祂自己有什么关系？创世记6:3；以弗所书4:30；诗篇139:7-10；罗马书 8:9-11。注释3和4。

6. 有上帝的灵是什么意思？是如何有的？哥林多前书1:10；2:16；以弗所书4:20-24；约翰福音3:6-7

7. 基督有的是什么灵？以赛亚书61:1-3。注释5。

8. 我们有的是什么灵？加拉太书4:6；罗马书8:9。注释6。

9. 有多少灵？以弗所书4:1-5。注释7。

《圣经》中圣灵以人形出现：

10. 保罗说出现在以赛亚书6:1-9中的万君之耶和华是谁？那么当使徒行传28:25-27在引用这节经文时呢？

11. 谁造了人？创世记1:2, 26; 2:7；请对比约伯记33:4

12. 谁会在试炼之时赐给我们当说的话？马太福音10:19-20；马可福音13:11；路加福音12:11-12；路加福音21:14-15

13. 谁为我们代求？提摩太前书2:5；罗马书8:26-27；希伯来书7:22, 25

14. 根据使徒保罗所说，圣灵本人是谁？哥林多后书3:16-17；约翰福音8:36。注释8。

15. 据使徒彼得所说，是谁默示了圣经作者？彼得前书1:10-11；彼得后书1:20-21。注释9。

16. 在耶利米书31:27-33中，耶和华宣布了一个新约。使徒保罗认为那个耶和华是谁？希伯来书10:15-17

1. 《斯特朗希伯来文索引》 **ruach**: 气息，风，灵

原文: רֹאשׁ

词性: 阴性名词

发音拼写: (roo'-akh)

定义: 气息, 风, 灵, 空气, 怒怒, 疾风, 呼吸, 凉爽, 勇气, 心灵, 四分之一

源自“ruwach”一词; 风; 通过相似的气息, 呼气: 能感觉到的(甚至是剧烈的)呼气; 比喻地说, 生命、愤怒、虚无; 引申为天空的一个区域; 通过相似的精神, 但只是理性存在(包括其表达和功能)——空气, 愤怒, 爆炸, 呼吸, X冷静, 勇气, 精神, X四分之一, X一面, 灵(属灵的), 暴风雨, 虚空, (暴风)风(风大的)。

NASB 翻译:

空气(2次), 怒怒(1次), 疾风(2次), 气息(31次), 无气息*(1次), 凉爽(1次), 勇气(1次), 丧胆*(1次), 暴露(1次), 伤心*(1次), 心(1次), 激励(1次), 心灵(3次), 动机(1次), 点(1次), 易怒的*(1次), 边(4次), 边的复数形式(2次), 圣灵(76次), 灵(127次), 诸灵(3次), 能力(1次), 脾气(2次), 思想*(1次), 可信赖的*(1次), 风(98次), 风的复数形式(7次), 风大的(2次), 怒气(1次)。

《斯特朗希腊文索引》 **pneuma**: 风, 灵

原文: πνεῦμα, ἀτος, τό

词性: Noun, Neuter

发音拼写: (pnyoo'-mah)

定义: 风, 灵

用法: 风, 气息, 灵。

4151pneúma : 正确地说, 灵(圣灵)、风或呼吸。4151 (*pneúma*) 在新约中最常见的意思(翻译)是“灵”(圣灵)。唯有上下文才能决定其含义。

[以上4151 (*pneúma*) 的任何翻译(灵, 圣灵, 风, 气息)在理论上都是可能的(灵, 圣灵, 风, 气息)。但是当使用了定语形容词(“圣洁的”)时, 就总是指圣灵。“圣灵”(“灵”)是迄今为止4151 (*pneúma*) 最常见的翻译(应用)。

对应的希伯来语(*rûach*)与4151 (*pneúma*)具有相同的含义范围, 即它同样可以指灵, 圣灵, 风或气息。

NASB 翻译

气息(3次), 圣灵(241次), 灵(101次), 诸灵(32次), 属灵的(1次), 风(1次), 风的复数形式(1次)。

2. 我们复活的身体，虽然不再保留进入坟墓时的物质，但仍将保留其个性（直译：“个人的身份”）。上帝的奇妙作为对于人类来说乃是奥秘。人的精神和品格都要归回上帝，并保存在祂那里。到了复活的时候，每一个人必取回自己的品格。上帝按祂自己的时候把死人唤醒，重新赐给他生命的气息，使枯骨逢生，形体重现，不再有疾病和残缺，但仍带有亲友们所熟悉的个人特征。上帝在自然界中并没有使人死前原有的身体物质得恢复的定律。上帝要赐给死了的义人一个祂所喜欢的身体。《主必定快来》
10月20日

3. 上帝的伟大是我们所无法测度的。“耶和华的宝座在天上”（诗11:4）。然而藉着祂的灵，祂无所不在。祂非常熟悉并亲自关怀祂手所造的一切。《教育论》第132页，第2段

4. 主激励凡全心寻求祂的人。祂将祂的圣灵赐给他们，这就足以表现祂的恩宠以及祂的临格。但是那些为保全自己性命而背弃上帝的人，至终必遭祂的舍弃。他们放弃真理想救自己的生命，却必因此而丧失永生。《教会证言》卷九，第230页，第3段

5. 天父赐圣灵给祂的儿子是没有限量的，所以我们也可以分享它的丰盛。耶稣说：“你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况天父，岂不更将圣灵给求祂的人吗”（路11:13）？“你们若奉我的名求什么，我必成就。”“如今你们求就必得着，叫你们的喜乐可以满足”（约14:14;16:24）。《善恶之争》第477页，第1段

6. 我们更彻底地领悟真理的唯一方法，就是藉着基督的灵使心地柔软驯服。一切虚荣和骄傲必须清除，一切占据内心的事物都必须铲除，然后让基督在心中作王。《历代愿望》第494页，第4段

7. 他们应当为上帝所显示的恩慈而感谢祂，并彼此相爱。他们同有一位上帝和救主。同有一个灵——基督的灵把他们联合在一起。《教会证言》卷九，第189页，第3段

8. 祂说：“永活的父怎样差我来，我又因父活着；照样，吃我肉的人也要因我活着。”“叫人活着的乃是灵，肉体是无益的。我对你们所说的话就是灵，就是生命”（约6:57, 63）。基督这里并不是指祂的道理，而是指祂自己，祂品格的神性。《信息选粹》卷一，第249页，第3段

9. 除了耶稣基督，谁藉着祂的灵和神能指挥写圣史者的笔，使世人能享有耶稣基督言行的珍贵记录呢？《信息选粹》卷三，第137页，第2段

10. 众天使之前从未听过基督在受洗时献上的这样的祈祷，他们便热切期望作传信的使者，把天父的信息传给圣子。然而，不用；天父直接发出了祂的荣光。天开了，荣光照在上帝的儿子身上，呈鸽子的形状，看起来象闪闪发光的金子。那鸽子般的形状象征基督的柔和谦卑。民众站在那里，心夺神移，惊讶不已。他们注目于基督的时候，从开了的天上有声音说：“这是我的爱子，我所喜悦的”（太3:17）。确认基督是上帝儿子的这句话赐下来是要使在场目睹的人产生信心，并在上帝儿子的艰巨工作中支持祂。尽管上帝的儿子披上了人性，但耶和华仍用祂自己的声音郑重地宣告祂永生上帝儿子的身份。上帝在向祂儿子的这次显现中，接纳了因祂爱子的美德而得到高举的人性。《评论与通讯》1873年1月21日，第5段

11. 耶稣从水里上来，就跪在岸上祈祷。《历代愿望》第111页，第3段……救主在约旦河边倾心祈祷之时，祂的目光似乎透入了天庭。祂深知罪曾怎样使人心地刚硬。要他们了解祂的使命，接受救恩，该是何等地困难。所以祂求天父赐给祂能力胜过他们的不信，斩断撒但加在他们身上的锁链，替他们战胜那破坏者。祂求上帝赐下证据，表明祂已经在祂儿子身上悦纳了人类。《历代愿望》第111页，第6段

天使们从来没有听过这样的祈祷。他们极愿把天父允诺和安慰的信息带给他们所敬爱的统帅。但父上帝却要亲自答应祂儿子的恳求。上帝荣耀的光辉，从祂宝座上直接放射出来。天开了，清纯无此的光，彷彿一只鸽子，落在救主的头上——这正是那“柔和谦卑”者合适的象征。《历代愿望》第112页，第1段

7 基督的 人性

第7课



扩展阅读:

《道成肉身》，第5–7章

《有一位像人子的》 Deyan Delchev

和Adrian Ebens

[https://maranathamedia.com/book/
view/one-like-the-son-of-man](https://maranathamedia.com/book/view/one-like-the-son-of-man)

建议观看的视频:

《在祂肉身的日子》 - Adrian:

[https://www.youtube.com/
watch?v=kHJDO-_s9pU](https://www.youtube.com/watch?v=kHJDO-_s9pU)

《祂肉身的幔子》 - Adrian:

[https://www.youtube.com/
watch?v=QUCm4E63qaY](https://www.youtube.com/watch?v=QUCm4E63qaY)

赞美诗:

• Hymn 499: What a friend we have in

Jesus

• Hymn 057: No, not one



课程 //

1. 亚当起初被造时的本性是什么样的？创世记1:26–27, 31。注释1。

2. 他犯罪以后有了什么后果？创世记2:16–17; 3:2–7, 19。注释2。

3. 在亚当以后出生的我们都有什么样的本性？诗篇51:5; 58:3; 加拉太书5:19–21;
罗马书7:14–21

存心节:

希伯来书 2:16

祂并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔。

4. 何为罪？是什么使我们成为了有罪恶感的罪人？约翰一书1:8-10；3:4。注释3。

5. 什么算作我们有罪？是一出生就有罪，还是因心灵和身体的具体行为而有罪？约翰一书3:6-10；雅各书4:17

6. 当耶稣生在世上为人时，祂取了亚当堕落前的本性，还是亚当后裔的本性？罗马书1:3；腓立比书2:5-8；希伯来书4:15-16。注释4。

7. 耶稣出生时有堕落的人性会自动使祂成为罪人吗？彼得前书2:21-24；哥林多后书5:21；约翰一书3:5；以赛亚书53:9。注释5。

8. 上帝让人战胜罪的计划包括什么？（罗马书 8:3；希伯来书 2:14-18；约翰福音 1:1-5, 14；5:20-21）。注释6。

9. 自从耶稣道成肉身以来，祂与我们的什么关系变得更加明显了？希伯来书2:11, 17。注释7。

10. 在雅各的梦中，连接天与地的梯子是什么意思？谁是那个连接神与人，并使人与上帝的性情有份的梯子？创世记28:12-15；请对比彼得后书1:3-4。注释8。

11. 人可能脱去罪性吗？以弗所书4:22-23；约翰福音3:6-7；罗马书7:22-24。注释9。

12. 向旧人死是什么意思？罗马书 6:1-11；加拉太书2:20；诗篇51:10-12

1.第一个亚当被造时，是纯洁无邪，没有丝毫罪的痕迹的。他拥有上帝的形像。他有堕落的可能性，他也确实因犯罪而堕落了。他的后代因罪而秉承了悖逆的倾向。《文稿发布》13，第18页，第1段，1895年

2. 罪恶有扩张增多的性质。自从亚当第一次犯罪以后，罪恶世世代代像传染病一样蔓延扩展。《时兆》1886年4月1日，第2段

3. 堕落并没有在人身上创造新的机能、力量和激情；因为这是对上帝的反映。正是由于不服从上帝的要求，这些力量才被扭曲……《评论与通讯》1887年3月1日，第1段

4. 但是耶稣竟接受了人类经过四千年的犯罪而败坏的体质。祂像亚当的每个儿女一样，承受了广泛的遗传律所造成的后果。这些后果在祂属世祖先的历史中可见一斑。祂带着如此的遗传到世上来，分担我们的忧伤和试探，并给我们留下一个无罪生活的榜样。《历代愿望》第48页，第5段

5. 祂虽具有人性强烈的情绪，但祂始终没有屈从试探，做过一件不纯洁、不高尚、不

6. 祂取了我们的性情，以便熟悉我们的试炼和痛苦，了解我们所有的经历，好以中保和代祷者的身份站在天父面前。《时兆》1887年11月24日，第10段

7. 祂变得与祂的弟兄们一样，有同样的情感，包括精神上的和肉体上的。祂在凡事上受试探，和我们一样，只是祂没有犯罪。祂知道如何搭救受试探的人。你是否感到烦恼和困惑？耶稣也感受过。你觉得需要鼓励吗？耶稣也是如此。撒但试探你们，也试探了天上的大君。耶稣作为你们的代表和替身，在战场上没有屈服。靠着祂的能力，你可以抵抗和得胜。亚当的每一个堕落的儿女都应该高兴，因为他们是被囚而有指望的人；撒但是可以被打败的。《评论与通讯》1885年2月10日，第7段

8. 基督就是他所看到的梯子。基督是连接天地的纽带，把有限的人与无限的上帝连接起来。这个梯子从地球与人类堕落的最低处达到最高的诸天。《时兆》1889年7月29日，第11段

祂进入世界，担当了人的忧患和悲伤，以便了解堕落人类的需要。《时兆》1889年7月29日，第14段

9. 新生所代表的内心的改变，只有藉着圣灵的有效运行才能发生。……骄傲和爱自己的心抗拒上帝的灵；人心每一个自然的倾向都反对从自负和骄傲到基督的温柔谦卑的改变。然而我们若是愿意行走这条通向永生的道路，就不可听从自我的低语。我们必须以谦卑痛悔的心恳求我们的天父：“上帝啊！求祢为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵”（诗51:10）。当我们领受上帝的亮光，并与天上的智者合作时，我们就得以“重生”，靠着基督的能力脱离了罪的污秽。《天父关怀你》3月13日

8 上帝向世人显现

第8课



扩展阅读:

《上帝品格的原则》，“基督，父的形像”，**Daniel Bernhardt**

《基督对世界的使命》**Adrian Ebens**，
主要为怀著摘录
[https://maranathamedia.com/book/
view/christs-mission](https://maranathamedia.com/book/view/christs-mission)

建议观看的视频:

“基督对世界的使命” - Adrian:
[https://www.youtube.com/
watch?v=JbCaQH_5a1I](https://www.youtube.com/watch?v=JbCaQH_5a1I)

赞美诗:

- The Love of God
- Great is Thy Faithfulness
- For God So Loved the World
- My Jesus Loves Me



1. 基督来要彰显谁？马太福音11:27；约翰福音1:18。注释1。

2. 祂的特殊使命是什么？提摩太前书3:16；诗篇40:9；约翰福音17:4-6, 26。注释2。

3. 上帝在肉身显现是什么意思？约翰福音5:19；约翰福音14:9-11。注释3。

存心节:

约翰福音 17:26

我已将你的名指示他们，还要指示他们，使你所爱我的爱在他们里面，我也在他们里面。

4. 看见基督就是看见了父是什么意思？希伯来书1:3；约翰一书5:20；约翰福音14:7。注释4。

5. 基督靠自己行事吗？约翰福音5:30；6:40；马太福音26:42

6. 基督要求我们要如何行事？要按照谁的旨意？马太福音6:9-10；马太福音7:21；马可福音3:35

7. 基督想把我们带到谁那里去？谁是道路？谁是终点？约翰福音14:1-6。注释5。

8. 基督想让我们结果子归给谁？约翰福音15:1-10

9. 当基督向我们彰显父的品格时，在我们身上产生了什么？马太福音5:48；19:21；约翰一书3:5-9

10. 我们如何能变成上帝的形像？哥林多后书3:18；约翰福音17:3。注释6。

11. 基督来是要显明上帝品格的哪些主要属性？约翰一书4:7-8；罗马书3:21-22；路加福音6:35-36；马太福音6:14；马太福音20:25-28。注释7。

12. 我们没有基督时，如何错误地认识上帝的品格？耶利米书 29:11-13；马太福音 25:24-25；路加福音9:46-56。注释8和9。

注释 //

1. 撒但歪曲上帝的品格，给祂遮上他自己的外衣。祂把上帝描述成固执而严厉的。他在人与上帝之间投下他的影子，使世人无法看清上帝的真性情。基督来到我们的世界，是为了除去那个阴影。祂是来表显天父的。《时兆》1889年4月15日，第6段

2. 基督来表现祂父的品格，以赢回人对上帝的忠诚，使人与祂和好。祂主动与仇敌交锋，揭露他的诡计，使人可以选择效忠于谁。《圣经回声》1892年11月1日，第3段

3. 要思念基督所受的羞辱。祂甘自取了堕落，受苦，被罪所沾染的人性。祂担当我们的痛苦，背负我们的忧患和屈辱，祂经受了人类所遭遇的一切试炼。祂把神性和人性结合起来，就是上帝的灵住在肉身的殿中。“道成了肉身，住在我们中间。”这样，祂就能与亚当有罪和忧苦的儿女交往了。——《青年导报》1900年12月20日，第7段

4. 在基督里，上帝看见了自己形象的反映。上帝在肉身显现，因为祂的品格与基督完全一致。上帝这样显在肉体上，在天上的万军看来，是一件希奇的事，“是历世历代所隐藏的奥秘”（西1: 26）。《时兆》1897年4月15日，第10段

5. 但这种伟大的牺牲不是为了引发天父爱人的心，促使祂乐意施行拯救。“上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们”（约3:16）。天父不是因为赎价重大才爱我们，而是因爱我们才预备了赎价。祂藉着基督向沉沦的世界倾下祂无穷的慈爱。“上帝在基

督里叫世人与自己和好”（林后 5:19）。上帝和祂的儿子是同受苦难的。当基督在客西马尼园中受苦，在髑髅地受死时，无穷慈爱的天父为我们付出了赎价。《喜乐的泉源》第13页，第2段……只有上帝的儿子才能救赎我们。只有在父怀里的圣子才能显示天父。只有明白上帝之爱是何等长阔高深的主，才能将这爱彰显出来。要不是基督为堕落的人类作出无穷的牺牲，没有其它方法能向丧亡的人类表显天父的慈爱。《喜乐的泉源》第14页，第2段

6. 福音中所彰显的爱、尊荣和完美，是上帝的品格对人的启示。在基督的品格中所呈现的正义、良善和仁慈，将在那些接受福音特权之人的生活中重现。通过学习上帝的话语，我们将看到祂的本来面目，并且被祂的神圣完美所吸引，我们将变成祂的形象。我们需要明白，福音完全揭示了主的荣耀。它是一面镜子，向悔改的人显示上帝的品格。上帝的形象显现在祂儿子完美的品格中，这样我们就可以明白，按上帝的形象受造意味着什么；如果我们不断地仰望，让自己“荣上加荣”，我们将会如何。《时兆》1909年2月24日，第3段

7. 人类对于上帝所需要知道或所能知道的一切，都在祂儿子的生活和品格中彰显出来了。《教会证言》卷八，第286页，第1段

“从来没有人看见上帝，只有在父怀里的独生子将祂表明出来”（约1:18）。《教会证言》卷八，第286页，第2段

基督既取了人性，就降世要与人类合一，同时要向有罪的人类显示我们的天父。祂凡事与祂的弟兄相同。祂成了肉身，正如我们一样。祂也饥饿、口渴、疲乏；也靠食物存活，因睡眠得养息。祂虽与人同命，却是上帝无可指摘的儿子。祂在地上做客旅，做寄居的——在世界上，却不属世界；与现今世上的男女一样受试探，遭考验，只是祂的一生没有犯过罪。《教会证言》卷八，第286页，第3段

祂满有温慈，怜悯，同情，时常顾念别人，表现出上帝的品格，时刻为上帝和人类服务。《教会证言》卷八，第286页，第4段

8. 祂说上帝并不是一个狠心的法官，乃是一位温慈的父亲。祂又从自己身上反照上帝的形像。祂的话对于受到创伤的心灵有良药的功能。祂的言语和善行，都在打破古老遗传和人为律例的压力，而将上帝无穷丰满的爱表现出来。《历代愿望》第204页，第4段}

9. 基督来表现天父的真性情。祂表明上帝不是一个武断的法官，不是一个随时准备对人进行审判，并以谴责和惩罚他们的恶行为乐的审判者。《时兆》1889年11月18日，第6段

9

保惠师

第9课



扩展阅读：

建议观看的视频：

《上帝的灵》Bradley Mock

<https://youtube.com/>

赞美诗：

- He Lives
- Trust and Obey
- Open My Eyes That I May See

存心节：

以赛亚书 51:12-13

惟有我，是安慰你们的。你是
谁，竟怕那必死的人？怕那要变
如草的世人？却忘记铺张诸天、
立定地基、创造你的耶和华？又
因欺压者图谋毁灭要发的暴怒，
整天害怕 其实那欺压者的暴奴



课程

//////////////////////////////

1. 耶稣为何应许门徒要有另一位保惠师？约翰福音14:25-28；约翰福音16:5-7。注释1。

2. 这位保惠师是谁？约翰福音14:16-17

3. 在耶稣降世之前，这位保惠师或圣灵就已经与人同在了吗？祂是什么身份？请对比创世记1:2和约伯记33:4；以赛亚书51:12-13；（创世记6:3；41:38；出埃及记31:3；35:31）。注释2。

4. 那么耶稣为什么说祂将从父那里差遣“另一位”保惠师？这是不同的一个还是耶稣自己以不同的形式出现？约翰福音14:18-21。注释3和4。

5. 犹大（不是加略人犹大）认为要向他们显现的是谁？他对谁要显现，要怎样显现感到困惑吗？约翰福音14:22-23。注释5。

6. 在约翰福音14:17中，圣灵被说成是真理的圣灵。谁是灵？谁是真理？约翰福音4:23-24；希伯来书1:3；约翰福音14:6。注释6。

7. “保惠师”一词的希腊文是*Parakletos*。让我们来看一下注释7中这个词的定义。

8. 在其他经文中，*Parakletos*一词有其他的译法吗？约翰一书2:1-2（在这里*Parakletos*一词被译为了“训慰师”；译者注：中文译为“中保”）。

9. 当耶稣到父那里去时，保惠师的使命是什么？约翰福音14:26；15:26；16:7-15

10. 人读摩西书的那天会发生什么？这个问题的补救措施是什么？当那件事发生时，我们能看到什么美好的教训？哥林多后书3:13-18。注释8。

11. 耶稣向祂的门徒发的什么应许通常包括全人类在内？马太福音28:20；启示录3:20-21。注释9。

12. 使徒保罗如何讲述了这个美好应许的应验？加拉太书2:20；歌罗西书1:26-27

13. 耶稣的应许第一次向门徒应验是在什么时候？使徒行传2:1-4，32-33

14. 根据早期门徒的教导，人必须做什么才能领受圣灵？使徒行传2:1，38；3:19-20

15. 根据何西阿书6:1-3，谁会像早雨晚雨一样临到我们？这件事会怎样发生？注释10。

1. 基督的升天乃是一个信号，表明跟随祂的人将要领受所应许的福。他们在开始工作之前，必须等候这个恩赐。当基督进入天国的门户之后，祂就在千万天使的歌颂之中登上了王位。在这一番典礼结束之后，圣灵就倾降在门徒身上。基督便得到了荣耀，也就是祂自亘古以来与天父同享的荣耀。五旬节圣灵的倾降乃是天庭所发出的通告，说明救赎主的登基典礼已经胜利结束。基督已照自己的应许，从天上差遣圣灵降在祂门徒身上，藉此说明祂作为祭司又作为君王，已经承受天上地下一切的权柄，并且是祂子民的“受膏之君”了。《使徒行述》第38页，第3段

2. “起初上帝”（创1:1）。人的心灵在急迫探询的时候，惟有在这一句话中得到安息，如同那只鸽子飞回方舟时那样。上下左右都充满无穷的爱，使万有成全那“所羡慕的良善”（帖后1:11）。《教育论》第134页，第2段

“自从造天地以来，上帝的永能和神性……，虽是眼不能见，但藉着所造之物，就可以晓得”（罗1:20）。惟有藉着神圣教师的帮助，才能明白受造之物的见证。“除了在人里头的灵，谁知道人的事？像这样，除了上帝的灵，也没有人知道上帝的事”（林前2:11）。《教育论》第134页，第3段

“只等真理的圣灵来了，祂要引导你们进入一切的真理”（约16:13）。惟有藉着在太初“运行在水面上”的圣灵，藉着“万物是藉着祂造的”道，以及“照亮一切生在世上的人”的真光，才能正确地解释科学的见证。惟有在他们的引导下，才能领会最深的真理。《教育论》第134页，第4段

我们只有在无所不知之主的指导下研究祂的作为，才能体会祂的思想像祂所想的那样。《教育论》第134页，第5段

3. 基督既为人性所限制，就不能亲自在每一个地方；因此祂离开他们到祂的父那里去，并差圣灵在地上接续祂，完全是为了他们的益处。圣灵本身不具人的个性，是不受人性限制的。基督说自己要藉着祂的圣灵临格于各地，无所不在。《文稿发布》14，第23页，第3段

4. 上帝每个忠心的儿女都必寻求认识真理。约翰把真理说得很清楚，连小孩子也能明白：“你们若爱我，就必遵守我的命令。我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫祂永远与你们同在，就是真理的圣灵，乃世人不能接受的；因为不见祂，也不认识祂”（约14:15-17）。我们愿意列在那些不明白真理的人中吗？他们因仇敌欺骗的能力而盲目，以致看不见祂。祂乃是父本体的真相。《给传道人的证言》第137页，第2段

5. 基督可以向他们显现，世人却看不见，这在门徒看来乃是一个奥秘。他们不能领会基督话语的属灵意义。他们所思念的乃是肉眼看得见的表现。他们不明白自己能有基督的同在，而世人却看不见。他们不能理解属灵表显的意义。《南方通讯》1898年9

6. 圣灵在不断地工作、教导、提醒、作证，作为心灵的神圣安慰者，和所指定的审判者与向导，使我们认识自己的罪。《南方通讯》1898年10月25日，第1段

基督是真理的灵。世人必不听祂的恩劝。他们不会接受祂为他们的向导。他们不能分辨看不见的事物；他们不知道属灵的事。但他的门徒在祂身上看到了道路、真理和生命。祂必常与他们同在。他们要在经验中认识独一的真神，和祂所差来的耶稣基督。祂对他们说：你们必不能再说我不明白，也不再仿佛对着镜子观看，模糊不清了。你们就“能以和众圣徒一同明白基督的爱，是何等长阔高深，并知道这爱是过于人所能测度的”（弗3:18-19）。那在他们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。上帝的尊荣，耶稣基督的尊荣，与你品格的完善有关。你们的工作是要与基督合作，使你们在祂里面得以完全。你们凭着信心与祂连合，相信并接受祂，便成为祂的一部分。你们的品格是祂的荣耀显现在你们身上。当你出现在祂面前的时候，你会发现祝福正等着你：“好，你这又善良又忠诚的仆人，你在不多的事上有忠心，我要把许多事派你管理。可以进来享受你主人的快乐”（太25: 23）。《南方通讯》1898年10月25日，第2段

7. 斯特朗汇编：

paraklētos: 请求某人的帮助

原文: παράκλητος, ου, ὁ

词性: 阳性, 名词

音译: *paraklētos*

发音拼写: (*par-ak'-lay-tos*)

定义: 请求某人的帮助

用法: (a) 辩护者, 中保, (b) 劝慰者, 安慰者, 帮助者 (c) 保惠师

NASB翻译

辩护律师 (1次), 帮助者(4次)。

8. “你们中间若有缺少智慧的，应当求那厚赐与众人、也不斥责人的上帝，主就必赐给他。只要凭着信心求，一点不疑惑”（雅1:5,6）。“我们一切所求的，就从他得着；因为我们遵守祂的命令，行祂所喜悦的事”（约一3:22）。“我们也知道，上帝的儿子已经来到，且将智慧赐给我们，使我们认识那位真实的，我们也在那位真实的里面，就是在祂儿子耶稣基督里面。这是真神，也是永生。小子们哪，你们要自守，远避偶像”（约一5:20,21）。主即将来临。我们渴望得到主独一无二的完全和完美的悟性。从别人那里获取灵性是不安全的。我们需要的是圣灵，也就是耶稣基督。如果我们与上帝交流，就会获得力量、恩典和效率。信函第66号，1894年，第18段

9. 没有什么安慰者象基督那样温柔真诚。祂体恤我们的软弱。祂的灵对我们的心说话。环境也许使我们与亲友分离；浩瀚汹涌的海洋也许将我们与他们分开。他们诚挚的友谊可能依然存在，但却无法藉着为我们做我们会感激领受的事表达出来。然而没有什么环境和距离能把我们与属天的安慰者分离。我们无论在什么地方，到哪里去，祂都在场，作基督的代表，替祂行事。祂时刻在我们右边，对我们说安慰温柔的话语，支持、维护、扶助、鼓舞我们。圣灵的感化力乃是在心灵中基督的生命。圣灵在每一接受基督之人的心里，并且藉着他而运行。凡意识到圣灵住在心中的人都会结出果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实。《评论与通讯》1897年10月26日，第15段

10. ……若是我们将思想集中于基督，“祂必临到我们像甘雨，像滋润田地的春雨”（何6:3）。那公义的日头必向我们显现，“其光线有医治之能”（玛4:2）。我们“必如百合花开放”。我们也要“发旺如五谷，开花如葡萄树”（何14:5, 7）。藉着不断仰望和效法基督为我们个人的救主，我们必凡事长进，连于基督。我们的信心必增长，我们的良心必得以成圣。我们在自己的一切言行上必变得越来越像基督。感谢上帝，我们要相信祂的道。“圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事，没有律法禁止”（加5:22, 23）。《信函和文稿》信函第106号，1908年，第17段

10

阿爸，父！

第10课



扩展阅读：

《父与子》：基础性文章，Adrian Ebens

<https://maranathamedia.com/book/view/father-and-son-foundational-articles>

建议观看的视频：

“祂儿子的灵” - Gary:

<https://www.youtube.com/watch?v=K0vM0SwvuHg>

赞美诗：

- Behold What Manner of Love



1. 上帝如何向我们显明祂的爱？约翰福音3:16；约翰一书4:8-10

2. 基督降世为人时同意重生了吗？祂为什么要那样做？腓立比书2:5-11；以弗所书5:1-2；约翰一书3:16；约翰福音17:4。注释1。

3. 基督不以什么为耻？希伯来书2:10-12

4. 我们在成为基督的弟兄之前是什么？约翰福音8:34-36, 41-44；加拉太书4:8。注释2。

存心节：

加拉太书 4:6

你们既为儿子，上帝就差祂儿子的灵进入你们（原文作我们）的心，呼叫：“阿爸！父！”

5. 当我们还做奴仆的时候，有什么定罪会临到我们？以西结书18:20；罗马书6:23

6. 经过什么过程以后，我们被称为上帝的儿女？罗马书8:14-16；约翰福音1:12-13。
注释3。

7. 上帝为什么要设法使我们成为祂的儿女？约翰一书3:1-3

8. 当我们被收养成为儿子时，我们就得到了什么灵？我们得到这灵时，会呼叫什么？
加拉太书3:26；加拉太书4:6-7。注释4。

9. 成为上帝儿女的最大意义是什么？彼得后书1:3-11。注释5。

10. 我们被收养时，同时得到了什么？罗马书8:17-18

11. 当我们还是奴隶时，会有什么定罪临到我们？以西结书18:20；罗马书6:23

12. 上帝对亚当的责备如何使他感到被定罪，且不接受其责任？创世记3:12，罗马书8:7，罗马书5:16-18

13. 压在我们身上的定罪将发生什么？罗马书5:6-11；罗马书 8:1-4；约翰一书5:11-13；哥林多后书3:17。注释6。

14. 在那应许之前，我们以什么为印？以弗所书1:11-14；4:30。注释 7。

15. 历代以来隐藏的奥秘是什么？什么是荣耀的盼望？为什么？歌罗西书1:26-27。注释8。

1. 基督对人类家庭的爱使祂披上人性，并经受人必须承受的一切考验，使人可以与他的创造主建立正确的关系。《评论与通讯》1909年9月30日，第12段

2. 我们必须全心全意顺服上帝，否则，在我们身上就不会发生改变，恢复上帝的形像。就本性而论，我们是与上帝隔绝的。圣灵用这样的话描述我们的状况：“死在过犯罪恶之中”，“满头疼痛，全身发昏”，“没有一处完全的”。我们深陷于撒但的罗网，“已经被魔鬼任意掳去”（弗2:1；赛1:5,6；提后2:26）。上帝希望医治我们，释放我们。但这要求彻底的改变和本性的更新，所以我们必须完全顺服祂。《喜乐的泉源》第43页，第2段

3. 在天上的议会中已经作了安排。人虽然犯了罪，却不因他们的叛逆而灭亡。他们藉着信靠基督为自己的替身和中保，就能成为上帝的选民。上帝按着自己的旨意所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分。上帝愿意人人都得救。祂已做了充分的准备，让自己的独生子偿付人的赎价。那些灭亡的人之所以会灭亡，是因为他们拒绝藉着耶稣基督得着上帝儿子的名分。……《信仰的基础》5月31日

4. 律法显明人的罪，但没有为人准备救治之方。它固然应许顺从的人可得生命，但它也宣布死亡乃是违犯律法之人的命分。惟有基督的福音能救人脱离罪的裁判和污秽。罪人当向上帝悔改他违犯律法的罪，并信靠基督救赎的牺牲，这样，他先前所犯的罪就得蒙赦免；他就能与上帝的性情有份。他既领受了圣灵的印证，得作后嗣，就成了上帝的一个孩子，因此他呼叫“阿爸，父！”《善恶之争》第467页，第4段

5. 圣灵的工作无限伟大。上帝工人的力量和效能，都来自这个源头。圣灵也是保惠师，对人心来说，如同基督亲自的临格。凡以单纯的、孩子似的信心指望基督的人，都靠圣灵的力量得以与上帝的性情有分。基督徒蒙上帝的灵引导的时候，就会晓得自己在主里得以完全，主是万有的元首。基督怎样在五旬节得了荣耀，也要照样在福音工作结束的时候再得荣耀，那时祂要预备一班人在大斗争结束的一战中经受住最后的试验。《你必得能力》6月17日

6. 基督和我们成了一个身体，使我们得以和祂成为一个灵。由于这种联合，我们才可从坟墓里出来——不仅是耶稣权能的显示，也是因为祂的生命已经因信成了我们的生命。那些认识基督的真身份，并接受祂到心里的人就有永生。基督藉着圣灵住在我们里面；上帝的灵因信而被接到心中，就是永生的开始。《历代愿望》第388页，第1段

7. 永生上帝的印记，只盖在那些在品格上象基督的人身上。《天父关怀你》3月24日，

蜡怎样留住印章的痕迹，人的心灵也必接受上帝之灵的印象，保留基督的形像。
《天父关怀你》3月24日，第3段

8. 圣灵的感化乃是在人心灵中基督的生命。我们现在不能看见基督并与祂共话，但我们不论置身何处，祂的圣灵都同样地亲近我们。祂藉着每一接受基督的人工作，也在他心里运行。凡体悟到圣灵在心中居住的人，都显出圣灵所结的果子——仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实。《圣经回声》1901年6月17日，第6段

基督说：“到那日，你们就知道我在父里面，你们在我里面，我也在你们里面”（约14:20）。祂设法使门徒铭记属世界和属基督的人之间的差别。祂即将受死，但祂希望他们明白祂会复活。此外，祂升天之后，虽然会离开他们，但他们却可凭信心看见祂和认识祂，而且祂会象祂以前与他们同在的时候一样关爱他们。《圣经回声》1901年6月17日，第7段

11

救赎 工作

第11课



扩展阅读：

《邂逅十架，重审十架》 Adrian Ebens

[https://maranathamedia.com/book/
view/cross-examined-and-cross-
encountered](https://maranathamedia.com/book/view/cross-examined-and-cross-encountered)

《赎罪》 Adrian Ebens

[https://maranathamedia.com/book/
view/at-one-ment](https://maranathamedia.com/book/view/at-one-ment)

建议观看的视频：

“何为福音？” - Adrian:

[https://www.youtube.com/live/
of5fzOTQ_Ko?feature=share](https://www.youtube.com/live/of5fzOTQ_Ko?feature=share)

存心节：

约翰福音 3:16-17

上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。因为上帝差祂的儿子降世，不是要定世人的罪（或作：审判世人），乃是要叫世人因祂得救。

赞美诗：

- O Solemn Thought
- They Come From the East and West
- Sweet Promise is Given



课程 //

1. 把人从罪恶中拯救出来的工作是从哪里开始的？以弗所书1:3-6；撒迦利亚书6:12-13。注释1。

2. 基督降世为人之前与祂的百姓同在吗？创世记18:1-3；出埃及记13:21-22；23:20-22；士师记6:11-14；但以理书3:24-25；以赛亚书49:13-16。注释2。

3. 敬虔的奥秘是由什么组成的？提摩太前书3:16。注释3。

4. 谁是救赎计划的焦点？哥林多前书1:18-25。注释4。

5. 祂的复活暗示了什么？使徒行传13:37-38；罗马书 6:8-11；哥林多前书15:20-22

6. 耶稣升天后，天上发生了什么？启示录5:1-14

7. 基督在做什么工作？约翰在哪里见到的祂？启示录1:12-13；希伯来书 6:19-20；7:24-27；9:24-28 [请参阅杨氏直译本的9:26]

8. 在天上的审判中，基督的职责是什么？父做什么？约翰福音5:22-23；约翰一书2:1；提摩太前书 2:5；使徒行传13:46；约翰福音12:48。注释5。

9. 与此同时，祂以祂的神性在我们里面做了什么？启示录3:20；加拉太书2:20；马太福音28:20；约翰福音14:18-21。注释6。

10. 在基督第二次降临时，祂要怎样在人前显现？启示录17:14；19:11-16。注释7。

11. 祂会怎样对待那些祂从罪恶中拯救出来的人？启示录2:7, 10, 17, 26-28; 3:5, 11-12, 21。注释8。

1. 于是基督在父面前为罪人代求。天上的全军以言语所不能形容的深切关怀来等待它的结果。父子之间的神秘交谈持续了很久，——为堕落的世人“筹定和平”（亚6:13）。救恩的计划固然在创造天地之前就已经设定；因为基督是“创世以来”“被杀之羔羊”（启13:8）。然而宇宙的大君让祂的儿子为犯罪的人类舍命，不是没有经过一番挣扎的。但是“上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生”（约3:16）。奇哉，救赎的奥秘！上帝竟爱一个不爱祂的世界！谁能明白那“过于人所能测度的”爱是何等的长阔高深？在将来无穷尽的世代中，当天地之间一切的生灵追求明白那不可思议之爱的奥秘时，他们必要大大惊奇，在上帝面前俯伏敬拜。《先祖与先知》第63页，第3段

2. 在该制度之下所献象征性的牺牲与祭物都代表着基督，祂要成为为罪人而献的完美祭物。除了这些神秘的象征和预示性的代表指明一位将要来的救主之外，还有一位与以色列民同在的救主。那在白日藏在云柱里、黑夜藏在火柱里、导引了他们行程的是祂，那直接传话与摩西要转达给民众的也是祂。那些讥笑旧的制度，声称在新的制度下接受基督的人，不知道这位基督就是以色列古代的领袖，所有的命令，所有的规矩和条例，都是从祂口里发出来的，管理一百多万。那在创造人类的大工上与父同等的是祂，祂原是祂昔日子民的元帅、立法者与向导。《评论与通讯》1886年3月2日，第2段

3.“这从以东的波斯拉来，穿红衣服、装扮华美、能力广大、大步行走的是谁呢”（赛63:1）？明确的回答是：“大哉！敬虔的奥秘，无人不以为然，就是上帝在肉身

显现，被圣灵称义，被天使看见，被传于外邦，被世人信服，被接在荣耀里”（提前3:16）。 “祂本有上帝的形象，不以自己与上帝同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形象，成为人的样式。既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。所以上帝将祂升为至高，又赐给祂那超乎万名之上的名，叫一切在天上的，地上的，和地底下的，因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父上帝”（腓2:8-11）。《基督教教育之研究》第262页，第2段

4. 耶稣基督取了人性，用祂人性的膀臂拥抱人类，同时又用祂神性的膀臂握住无穷上帝的宝座。祂在天地之间树起了祂的十字架，说：“我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我。”十字架要成为吸引力的中心。《给青年人的信息》第137页，第3段

十字架要对世人说话，吸引他们越过罪恶所造成的鸿沟，把有限的世人与无限的上帝联合起来。惟有十字架的能力，才能使人与强大的罪恶联盟分离。基督舍己是为了拯救罪人。凡罪蒙赦免而爱耶稣的人，必要与祂合而为一。他们要负基督的轭。这轭不是要困累他们，使他们的宗教生活劳碌不堪。基督的轭要使基督徒的人生成为快乐的人生。基督徒想到上帝赐下祂的独生子为世人舍命，“叫一切信祂的，不致灭亡，反得永生”，就当欢喜快乐。《给青年人的信息》第138页，第1段

5. 耶稣是我们的辩护人和大祭司，也是我们的调停者。我们的状况就象古时以色列人在赎罪大日。至圣所代表我们的大祭司现在进行代求的地方。当大祭司进入至圣所把赎罪的血洒在施恩座上时，外面不得献上赎罪祭。祭司向上帝求情时，每一个人都要谦卑痛悔，恳求赦罪。《高举主耶稣》11月1日，第2段

藉着基督的死，表号与实体相遇了。羔羊因世人的罪孽而被杀。我们的大祭司为了拯救我们，已经作出唯一有价值的牺牲。当祂把自己献在十字架上的时候，就为众人成就了完全的赎罪。我们现在正站在外院，等候那有福的盼望，就是我们的主救主耶稣基督荣耀的显现。在外面不得献祭，因为大祭司正在至圣所里履行职责。基督作为我们的辩护人代求时，不需要人的功德和调停。基督是唯一的承担罪孽者，也是唯一的赎罪祭。祷告和认罪只能呈献给一次为众人进入至圣所的主。凡凭着信心来到祂面前的人，祂必拯救到底。祂永远活着为我们代求。……《高举主耶稣》11月1日，第3段

最聪明的人也无法理解祂，最有口才的人也不能描述祂。……人类只有一位中保，一位调停者，祂能够赦免罪过。我们难道不满心感谢那赐下耶稣为我们赎罪的天父吗？要仔细思考父为我们所显示的爱。而这爱祂已向我们表达了。我们无法衡量这爱，也没有人衡量过。我们只能指出髑髅地，指出创世以来被杀的羔羊。……《高举主耶稣》11月1日，第4段

在基督与罪人之间并没有中间人。……基督自己作我们的中保。凡是天父赐给祂儿子的，祂都赐给祂披上人性的儿子所代表的人类。基督所作的每一项工作都是代表天父的。祂担任我们的替身和中保，辛劳地工作，如同祂对祂门徒的要求，并无私地

6. 救主对祂今日的门徒，就象对祂的第一批门徒那样说：《服务真诠》第106页，第5段

“天上地下所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去使万民做我的门徒。”“你们往普天下去，传福音给万民听”（太28:18, 19；可16:15）。《服务真诠》第106页，第6段

祂同在的应许也是给我们的：“我就常与你们同在，直到世界的末了”（太28:20）。《服务真诠》第106页，第7段

今日没有好奇的群众拥到旷野去看基督或听祂讲道。祂的声音不再从闹市中传出。路旁也没有人喊着：“拿撒勒人耶稣经过”（路18:37）。然而这句话现在依然是真实的。基督从我们的街市走过，只不过我们看不见罢了。祂带着恩慈的信息来到我们家。祂等着要与凡愿奉祂的名服务的人合作。祂在我们中间要医治我们，祝福我们，只要我们肯接待祂。《服务真诠》第107页，第2段

7. 万王之王四围发着烈火驾云降临了。天就被卷起来像书卷一样，地在祂面前颤动，各山岭海岛都被挪移离开本位。“我们的上帝要来，决不闭口，有烈火在祂面前吞灭，有暴风在祂四围大刮。祂招呼上天下地，为要审判祂的民”（诗50:3-4）。《善恶之争》第641页，第2段

“地上的君王、臣宰、将军、富户、壮士、和一切为奴的，自主的，都藏在山洞和岩石穴里，向山和岩石说，倒在我身上吧，把我们藏起来，躲避坐宝座者的面目和羔羊的忿怒，因为他们忿怒的大日到了，谁能站得住呢”（启6:15-17）？《善恶之争》第642页，第1段

8. 然后我看极多数目的天使把许多荣耀的冠冕从城中带出来——每个圣徒一顶，有他的名字写在上面。当耶稣叫天使把冠冕拿来时，他们便把它们交给祂，可爱的耶稣就亲自用右手把冠冕放在圣徒头上。照样，天使也把金琴拿来，耶稣也把它们交给了圣徒。那指挥的天使先弹了一个音，然后每一个人就高唱感激和快乐的赞美，人人的手也很巧妙的抚着金琴的弦，发出富丽完美的乐音。《救赎的故事》第413页，第1段

后来我看耶稣带领那被赎的群众到圣城门前。祂持住那门，使之从其光耀闪烁的枢钮上向后转开，并吩咐那些坚守了真理的国民进去。城内有各种赏心悦目的东西。他们处处所看到的全是丰富的荣耀。耶稣看着祂被赎的圣徒，他们的脸上荣光焕发；当祂以慈爱的目光注视他们时，祂用祂那富丽的音乐般的声音说：“我看到了我劳苦的功效，便心满意足了。这丰美的荣耀是供你们永远享受的。你们的忧患已经结束。

不再有死亡，也不再有悲哀，哭号，疼痛。”我看到被赎的群众下拜，并将他们光耀的冠冕，放在耶稣脚前，那时，当祂可爱的圣手将他们扶起来之后，他们便弹奏金琴，使天庭充满他们富丽的音乐和颂赞羔羊的诗歌。《救赎的故事》第413页，第2段

然后我看耶稣带领祂的百姓到生命树前，我们便再度听到祂那比人所听过的任何音乐更优美可爱的声音说：“这树上的叶子乃为医治万民。你们都可以吃。”在生命树上有最美丽的果子，是圣徒能随意取食的。城内有一个最荣耀的宝座，从那里有生命水的纯净的河流出，明亮如同水晶。河的两边有生命树，河的两岸有其他结实好作食物的美丽树木。《救赎的故事》第414页，第1段

言语总的说来实在太无力了，无法尝试形容一下天国的美景。当这景象出现在我面前时，我就不胜惊叹之至。那超过一切的光辉和卓越的荣耀使我激动忘形，只得放下笔赞叹道：“啊！何等的爱！何等奇妙的爱！”最崇高的言语也不足以形容天国的荣美或救主无比的深爱于万一。《救赎的故事》第414页，第2段

12

承认信仰和 敌基督

第12课



扩展阅读:

《以利亚归来》（第7-9章） – Adrian Ebens
[https://maranathamedia.com/book/
view/the-return-of-elijah](https://maranathamedia.com/book/view/the-return-of-elijah)

建议观看的视频:

《父与子的平等》 – Adrian
<https://www.youtube.com/>

赞美诗:

• For God So Loved the World



课程 //

1. 得胜的圣徒有什么特征？启示录12:17；14:12

2. 何为上帝的诫命？约翰一书3:22-24。注释1。

3. 上帝家里之圣徒的基本信仰是什么？以弗所书2:19-22；马太福音16:16-17；使徒行传8:36-38；使徒行传9:20-22

4. 我们知道什么，应见证什么？约翰一书4:9, 14-15。注释2。

存心节:

约翰一书 5:4, 5

因为凡从上帝生的，就胜过世界；
使我们胜了世界的，就是我们的信心。胜过世界的是谁呢？不是那信
耶稣是上帝儿子的吗？

5. 谁是从上帝而生的？约翰一书5:1

6. 使我们胜了世界的信心是什么？约翰一书5:4-5。注释3。

7. 上帝所赐下的有关耶稣的见证是什么？约翰一书5:6-12

8. 敌基督者的主要特征是什么？他否定了什么？约翰一书2:22-23；约翰一书1:7。注释4。

9. 凡出于上帝的人会承认什么？不承认的人是属于谁的？约翰一书4:2-3。注释5。

10. 从上帝而生的就不再做什么？谁会保守他？约翰一书5:18。注释6。

11. 上帝是谁？谁让我们知道真神，使我们住在祂里面？约翰一书5:20。注释7。

12. 请思考约翰一书5:20-21。我们可能会通过哪些方式拜偶像？

13. 那些遵守基督真道的人有什么？他们不应做什么？ 约翰二书1:9-11；提摩太前书5:1； 提摩太后书4:2。注释8。

1. 上帝为基督的父，基督乃上帝的儿子。基督已蒙赐与至高之位。祂得与父同等，上帝所有的旨意没有不显明给祂儿子的。《教会证言》卷八，第268页，第3段

2. 人若否认上帝和祂儿子耶稣基督的位格，就是否认祂和基督。“若将从起初所听见的存在心里，你们就必住在子里面，也必住在父里面”（约一2：24）。如果你继续相信并服从你最初所接受的关于圣父和圣子位格的真理，你将在爱中与祂联合。我们将看到基督在受审和被钉之前为之祈祷的合一。《评论与通讯》1906年3月8日，第19段

3. 已经献上完全的祭；因为“上帝爱世人，甚至将独生子赐给他们，”——不是像天使那样受造的儿子，也不是像被赦免的罪人那样的收养的儿子，而是照着圣父本人的形象所生的儿子，带着祂的威严和荣耀的光辉，在权柄、尊严和神圣的完美上与上帝平等。上帝本性的一切丰盛，都有形有体地住在祂里面。《时兆》1895年5月30日，
第3段

4. 我们的主论到撒但说：他“不守真理”（约8: 44）。他曾是遮掩约柜的基路伯，美丽、圣洁、荣耀。他的地位和品性都仅次于基督。自高是撒但堕落的根源。他嫉妒基督，诬告祂，又把罪归于圣父。他嫉妒基督和圣父所拥有的地位。他背弃了他对天上统帅的忠诚，失去了他崇高神圣的地位。虽然众天使认识上帝和耶稣基督，虽然他

们乐于光荣地侍奉天上的君王，但是，恶者藉着歪曲基督和圣父，欺骗了一大群天使，使他们同情自己，并使他们与自己勾结起来造反。撒但和他的同情者成了上帝的仇敌，建立了他们自己的邪恶帝国，树起了反抗天上帝的大旗。所有邪恶的执政者和掌权者联合起来要推翻上帝的政权。《评论与通讯》1895年10月22日，第1段

5. 曾有天使因为不肯跟上帝谐和合作，就被驱逐离开天庭了。他们因为想要高升，以致从崇高的地位上堕落下来。他们竟敢高抬自己，忘记了自己身形和品格的美都是从主耶稣而来的。他们决定要隐蔽基督乃是上帝的独生爱子这一事实，也认为自己大可不必向基督请教。《今日偕主行》4月29日，第2段

先由一个天使发起这一争端，然后继续进行下去，直到在天庭的众天使中间发生了叛乱。他们竟因自己的美丽而自高自大起来。《今日偕主行》4月29日，第3段

6. “凡在祂里面的，就不犯罪”。当在基督里的人遭遇试探之时，上帝有能力可以保护他。“凡犯罪的，是未曾看见祂，也未曾认识祂”。意思是每一位真正的信徒都要在生活和品格上因真理而成圣。“小子们哪！不要被人诱惑，行义的（不是那自称行义的）才是义人，正如主是义的”。“凡从上帝生的，就不犯罪，……因为他是由上帝生的。从此就显出谁是上帝的儿女，谁是魔鬼的儿女”。请注意以下的区别：“凡行不义的，就不属上帝，不爱弟兄的也是如此”。“小子们哪！我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上”。《上帝的儿女》10月17日

7. “你们中间若有缺少智慧的，应当求那厚赐与众人、也不斥责人的上帝，主就必赐给他。只要凭着信心求，一点不疑惑”（雅1:5,6）。“我们一切所求的，就从他得着；因为我们遵守祂的命令，行祂所喜悦的事”（约一3:22）。“我们也知道，上帝的儿子已经来到，且将智慧赐给我们，使我们认识那位真实的，我们也在那位真实的里面，就是在祂儿子耶稣基督里面。这是真神，也是永生。小子们哪，你们要自守，远避偶像”（约一5:20,21）。主即将来临。我们渴望得到主独一无二的完全和完美的悟性。从别人那里获取灵性是不安全的。我们需要的是圣灵，也就是耶稣基督。如果我们与上帝交流，就会获得力量、恩典和效率。信函第66号，1894年，第18段

8. ⁷因为世上有许多迷惑人的出来，他们不认耶稣基督是成了肉身来的；这就是那迷惑人、敌基督的。⁸你们要小心，不要失去你们（有古卷作：我们）所做的工，乃要得著满足的赏赐。⁹凡越过基督的教训不常守着的，就没有上帝；常守这教训的，就有父又有子。¹⁰若有人到你们那里，不是传这教训，不要接他到家里，也不要问他的安；¹¹因为问他安的，就在他的恶行上有分。（约翰二书7-11）

13 末了

第13课



赞美诗：

- In a Little While We're Going Home
- If You Sing a Song of a City
- Firmly Stand for God

存心节：

哥林多前书15:28

万物既服了祂，那时子也要自己服那叫万物服祂的，叫上帝在万物之上，为万物之主。



1. 基督再来的时候会和谁一起来？要带着谁的荣耀来？马太福音16:27；马可福音8:38；路加福音9:26。注释1。

2. 十四万四千人将有谁的名或品格？他们作初熟的果子归给谁？启示录14:1, 4-5。注释2。

3. 耶稣将带他们去哪里？谁是那个地方的主人？约翰福音14:2

4. 我们要在谁面前被承认？启示录3:5

5. 在历史结束之时，我们看到有几位神坐在宝座上？他们是谁？启示录22:1-4。注释

3。

6. 一切的颂赞、尊贵、荣耀与权柄要永永远远归给谁？启示录5:11-14。注释4。

请阅读哥林多前书15:24-28，并回答第7-10题。

7. 谁被称为上帝？

8. 在人类历史期间谁在掌权？他要统治多长时间？

9. 谁把仇敌放在他脚下？唯一例外的是谁？

10. 子还给了父什么？谁是那位永远为万物之主的上帝？

11. 谁使我们得胜？借着谁？哥林多前书15:57

12. 在《圣经》中加添或删减的人会怎样？启示录22:18-19

13. 阅读注释5-8。

注释 //

1. 正如祭礼所预表的，大祭司怎样脱圣袍，换上普通祭司的白细麻衣，照样，基督脱下了祂的王袍，披上人性，献上自己。祂是祭司，祂也是牺牲。正如大祭司在圣所执行完圣礼之后，穿着圣袍出来，到等候的会众之前，照样，基督也要穿上光明灿烂的衣服第二次降临，“地上漂布的，没有一个能漂得那样白”（可9:3）。祂要带着众天使披着上帝的荣耀和自己的荣耀降临。《使徒行述》第33页，第3段

2. 上帝希望你们领受祂为你们预备的智慧。祂希望你们作圣经的学生和圣经的信徒，过顺从这些话的生活：“你要尽心、尽性、尽力、尽意爱主你的上帝；又要爱邻舍如同自己”（路10:27）。于是祂就能将祂真理的能力赐给你们。于是祂就能依照神圣的样式影响和塑造你们。你们过符合基督旨意的生活，就会变得与祂相似。你们就会长大，深入到祂里面，最终圣城的珍珠门就会在其闪光的门枢上为你们敞开，你们就会进去，听到这些话：“那些洗净自己衣服的有福了！可得权柄能到生命树那里，也能从门进城”（启22:14）。就会有金琴放在你们手中，你们就会弹奏琴弦，与蒙赎的众军一起使天庭充满赞美上帝和祂儿子的歌声。《大洋洲联合会公报》1903年1月15日，第14段

学生们哪，要尽力而为。《大洋洲联合会公报》1903年1月15日，第15段

3. 在那里，每逢月朔和安息日，他们都要在圣所中聚集，一同用最崇高的诗歌旋律，将颂赞感谢归与那坐在宝座上的，也归与羔羊，直到永永远远。《教会证言》卷六，第368页，第3段

4. “每逢……安息日”（赛66:23），当蒙救赎的列国在上帝和羔羊面前欢呼跪拜时，天地都必要同声赞美。《历代愿望》第769页，第2段

在基督被钉的那一天，最后所发生的事件中，有新的凭据证明预言的应验，有新的见证证明基督的神性。当十字架上的黑暗消散，救主临死的喊声发出之时，大家就立刻听见另有一个声音说：“这真是上帝的儿子了”（太27:54）。《历代愿望》第770页，第1段

5. 这时，基督又要在祂的敌人眼前出现。远在圣城的上方有一个高大的宝座，其根基是发亮的精金。上帝的圣子要坐在这个宝座上，祂国度的子民要侍立在祂周围。基督的权力和威严是言语所不能形容，笔墨所不能描绘的。有永生之父的荣耀环绕祂的圣子。祂临格的荣光要充满上帝的城，并射出城外，使全地都充满光辉。《善恶之争》第665页，第1段

6. 那里有新耶路撒冷，城中有上帝的荣耀：“城的光辉如同极贵的宝石，好象碧玉，明如水晶”（启21:11）。耶和华说：“我必因耶路撒冷欢喜，因我的百姓快乐”（赛25:19）。“我听见有大声音从宝座出来说：看哪，上帝的帐幕在人间，祂要与人同住，他们要作祂的子民，上帝要亲自与他们同在，作他们的上帝。上帝要擦去他们一切的眼泪，不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了”（启21:3-4）。《救赎的故事》第431页，第2段

7. “我未见城内有殿，因主上帝全能者，和羔羊，为城的殿”（启21:22）。上帝的子民享有特权，得与圣父和圣子直接交通。“我们如今仿佛对着镜子观看，模糊不清”（林前13:12）。自然界和主对待世人的作为好像一面镜子，我们在其中模糊地看到上帝的形像，但将来我们都要面对面与祂相见，当中再没有隔阂。我们要侍立在上帝面前，瞻仰祂圣颜的光荣。《善恶之争》第676页，第4段

8. 永恒的岁月要带来有关上帝和基督的更丰盛更光荣的启示。知识是怎样发展，照样，爱心、敬虔、和幸福也要增进不已。人越认识上帝，就越要钦佩祂的品德。当耶稣向人阐明救恩的丰盛，以及祂与撒但的大斗争中所有的惊人成就时，得赎之民便要以更热切的忠诚事奉祂，并以更热烈的喜乐弹奏手中的金琴，亿万的声音要一同歌颂赞美。《善恶之争》第678页，第1段

“在天上、地下、地底下、沧海里、和天地间一切所有被造之物，都说，但愿颂赞、尊贵、荣耀、权势，都归给坐宝座的和羔羊，直到永永远远”（启5:13）。《善恶之争》第678页，第2段

善恶的大斗争结束了。罪与罪人也不再有了。全宇宙都是洁净的。在广大宇宙之间，跳动着一个和谐的脉搏。从创造万物的主那里涌流着生命、光明和喜乐，充满这浩大无垠的宇宙。从最小的原子到最大的世界，一切有生和无生之物，都彰显出纯洁的荣美和完全的喜乐，并宣扬上帝就是爱。《善恶之争》第678页，第3段

